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1.ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ  
 

1.1 Область применения рабочей программы 
Рабочая программа учебной дисциплины ОПЦ.5 «Аудит» является ча-

стью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с 

ФГОС СПО по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по 

отраслям), утвержденного приказом Минобрнауки России от 5 февраля 2018 г. 

№69. 
 

1.2 Место дисциплины в структуре основной профессиональной об-

разовательной программы 
Учебная   дисциплина ОПЦ.5 «Аудит» является дисциплиной общепро-

фессионального  учебного  цикла основной образовательной программы в со-

ответствии с ФГОС по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский 

учет (по отраслям). 
 
1.3 Цель и планируемые результаты освоения дисциплины. 
Цель дисциплины – сформировать у будущих выпускников СПО теоре-

тические знания и практические навыками, необходимыми для: 
 организации своей деятельности, выборе типовых методов и способов вы-

полнения профессиональных задач;  
 использования коммуникационных технологий, поиск и использование 

информации, необходимой для эффективного выполнения профессио-

нальных задач;  
 проведения оценки существенности в аудите;  
 составления плана и программы аудита;  
 проведения аудиторских проверок; составления аудиторских заключений.  

В результате освоения дисциплины студент должен уметь:  
 ориентироваться в нормативно-правовом регулировании аудиторской дея-

тельности в Российской Федерации;  
 выполнять работы по проведению аудиторских проверок;  
 выполнять работы по составлению аудиторских заключений.  

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:  
 основные принципы аудиторской деятельности;  
 нормативно-правовое регулирование аудиторской деятельности в Россий-

ской Федерации;  
 основные процедуры аудиторской проверки;  
 порядок оценки систем внутреннего и внешнего аудита 

 
 
 
 
 
 



Формируемые общекультурные (ОК) компетенции и профессиональных (ПК) 

компетенции 
Код компе-

тенции Содержание компетенции  

ОК 01 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности приме-

нительно к различным контекстам; 
ОК 02 Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации ин-

формации и информационные технологии для выполнения задач професси-

ональной деятельности; 
ОК 03 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное 

развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, 

использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных 

ситуациях 
ОК 04 Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде 
ОК 09 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и ино-

странном языках 
ПК 1.1 Обрабатывать первичные бухгалтерские документы; 
ПК 2.2 Выполнять поручения руководства в составе комиссии по инвентаризации 

активов в местах их хранения 
ПК 2.3 Проводить подготовку к инвентаризации и проверку действительного соот-

ветствия фактических данных инвентаризации данным учета 
ПК 2.5 Проводить процедуры инвентаризации финансовых обязательств организа-

ции 
ПК 2.6 Осуществлять сбор информации о деятельности объекта внутреннего кон-

троля по выполнению требований правовой и нормативной базы и внутрен-

них регламентов 
ПК 2.7 Выполнять контрольные процедуры и их документирование, готовить и 

оформлять завершающие материалы по результатам внутреннего контроля 
ПК 3.4 Оформлять платежные документы на перечисление страховых взносов во 

внебюджетные фонды и налоговые органы, контролировать их прохождение 

по расчетно-кассовым банковским операциям 
ПК 4.4 Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом поло-

жении организации, ее платежеспособности и доходности 
ПК 4.6  Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять ана-

лиз информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, вы-

явление и оценку рисков 
ПК 4.7  Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, 

недостатков и рисков 
 
Планируемые результаты освоения дисциплины 

Компетенция Умения Знания 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК1.1.; 

ПК 2.2.; 

ПК2.3.; ПК2.5.; 

ПК2.6.; ПК2.7.; 

ПК3.2.; ПК3.4.; 

ПК4.4.; ПК4.6.; 

ПК 4.7. 

ориентироваться в нормативноправовом 

регулировании аудиторской 

деятельности в Российской Федерации 

основные принципы аудиторской 

деятельности 

выполнять работы по проведению 

аудиторских проверок 

нормативно-правовое регулирование 

аудиторской деятельности в Российской 

Федерации 
выполнять работы по составлению 

аудиторских заключений 
основные процедуры аудиторской 

проверки 

 порядок оценки систем внутреннего и 

внешнего аудита 
 



В ходе освоения дисциплины учитывается движение к достижению лич-

ностных результатов обучающимися (личностные результаты определены ра-

бочей программой воспитания). 
 

2.СТРУКТУРАИСОДЕРЖАНИЕУЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ 
Объем дисциплины и виды учебной работы 

 
Вид учебной работы Объем в часах 

Обязательная учебная нагрузка, в том числе 42 
лекции, уроки 20 
лабораторные работы - 
практические занятия 22 
курсовая работа (проект) - 
Самостоятельная работа 20 
Консультации 2 
Промежуточная аттестация: экзамен 6 
Всего по дисциплине 70 

 
2.1 Тематический план и содержание дисциплины 

Наименование раз-

делов и тем 

Содержание учебного материала, лабораторные 

и практические занятия, самостоятельная рабо-

та обучающихся 
Объем часов 

Коды компетен-

ций, формирова-

нию которых 

способствует 

элемент про-

граммы 
Раздел 1. Основы 

аудита    

Тема 1.1 Понятие, 

сущность и содер-

жание аудита. Ор-

ганизация аудитор-

ской службы. Виды 

аудита 

Содержание учебного материала   
Понятие об аудите и аудиторской деятельно-

сти, общие и частные задачи аудиторской дея-

тельности. История развития аудита. Органи-

зация аудиторской службы в Российской Фе-

дерации. Отличие аудита от других форм эко-

номического контроля. Ассоциации бухгалте-

ров и аудиторов в Российской Федерации и в 

мире. Внутренний аудит как элемент контроля 

в процессе менеджмента. Внешний аудит как 

объективная оценка достоверности бухгалтер-

ского учета и финансовой отчетности прове-

ряемой организации. Инициативный аудит и 

другие виды аудиторских услуг. Обязательный 

аудит. Аудит по заданию государственных 

органов 

2 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Практическое занятие № 1.  
Сущность аудита и аудиторской деятельности 2 

Самостоятельная работа № 1.  
История развития аудита в зарубежных стра-

нах и в России. Сравнение аудита и ревизии, 

внешнего и внутреннего аудита. 

2 

Тема 1.2  Законо-

дательная и норма-

тивная база аудита. 

Содержание учебного материала   
Понятие аудиторского стандарта. Цели стан-

дартизации аудиторских процедур. Междуна-
2 ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 



Права, обязанности 

и ответственность 

аудитора 

родные стандарты и нормативы регулирования 

аудиторской деятельности. Федеральный за-

кон РФ «Об аудиторской деятельности» от 

30.12.2008 года № 307- ФЗ. Федеральный за-

кон РФ «О саморегулируемых организациях» 

от 01.12.2007 года № 315-ФЗ (с изменениями и 

дополнениями). Федеральный закон "О бух-

галтерском учете" от 06.12.2011 г. №402-ФЗ (с 

изм. и доп.). Федеральный закон от 07.08.2001 

N 115-ФЗ (действующая редакция) «О проти-

водействии легализации (отмыванию) дохо-

дов, полученных преступным путем, и финан-

сированию терроризма». Федеральный закон 

от 25.12.2008 N 273-ФЗ (действующая редак-

ция «О противодействии коррупции». Приказ 

Минфина России от 09.01.2019 N 2н «О введе-

нии в действие международных стандартов 

аудита на территории Российской Федерации 

и о признании утратившими силу некоторых 

приказов Министерства финансов Российской 

Федерации». Нормативные документы и мате-

риалы, методические рекомендации по прове-

дению аудиторской проверки. Правовые осно-

вы аудиторской деятельности. Основные зада-

чи и функции аудитора. Права, обязанности и 

ответственность аудитора. Ответственность 

аудитора и аудиторских фирм за соблюдением 

стандартов и норм качества аудиторской рабо-

ты. Основные факторы, определяющие каче-

ство и эффективность аудита. Разработка про-

фессиональных и этических норм для ауди-

торской деятельности. Международный опыт 

подготовки аудиторских кадров. Требования, 

предъявляемые к специалистамаудиторам: мо-

рально-этические, специальные, деловые. 

Этика аудитора. 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Практическое занятие № 2.  
Организация аудиторской службы. Работа с 

отраслевыми нормативными документами по 

аудиту, изучение структуры Федерального за-

кона об 4 9 аудиторской деятельности 

2 

Раздел 2.  Методо-

логия аудита 
   

2.1 Общие понятия 

о формах и методах 

аудиторской дея-

тельности. Техно-

логические основы 

аудита. 

Содержание учебного материала   
Общие понятия о методах аудиторской дея-

тельности при внутренних и внешних ауди-

торских проверках. Понятие о функциях ауди-

торской деятельности. Аудиторские доказа-

тельства и документы. Понятие о финансовом, 

управленческом, налоговом аудите, их сферы 

и объекты. Аналитические процедуры. Опрос 

с целью перепроверки учетных данных, 

предоставленных службами клиента. Выбо-

рочные методы, применяемые аудиторами. 

Методы диагностики. Основные факторы, 

определяющие качество и эффективность 

аудита. Оценка системы внутреннего кон-

2 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 
ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 



троля. Основные этапы аудиторской проверки. 

Подготовка заказа на аудиторские услуги. 

Оформление договора. Разработка программы 

проверки, ее основные этапы. Процедуры 

аудиторской деятельности. Состав группы 

аудиторов и распределение обязанностей. Ме-

тоды и порядок сбора информации. Рабочие 

документы аудитора. Обобщение полученной 

информации и формирование выводов и реко-

мендаций по результатам проверки. Анализ 

юридических и финансовых рисков клиента. 

Классификация ошибок. Финансовый анализ и 

прогнозирование как составная часть аудитор-

ской проверки. Соблюдение режима конфи-

денциальности при оказании аудиторских 

услуг. Документация и оформление результа-

тов аудиторской проверки деятельности орга-

низации. Цели и задачи оформления рабочей 

(плановой и отчетной) документации на от-

дельных этапах аудиторской проверки. Со-

держание и формы аудиторского заключения, 

а также акта аудиторской проверки. Ответ-

ственность аудиторов за результаты аудитор-

ских проверок. Контроль за качеством прове-

дения аудита. Предварительный и последую-

щий контроль качества аудиторской проверки 
Практическое занятие № 3.  
Разработка плана и программы аудиторской 

проверки, составление договора на оказание 

аудиторских услуг. Изучение рабочих доку-

ментов аудиторов. 

2 

Самостоятельная работа № 2.  
Моделирование программы аудиторской про-

верки по важнейшим вопросам бухгалтерского 

учета. Изучение стандартов (правил) аудитор-

ской деятельности «Аудиторские доказатель-

ства», «Аналитические процедуры» 

2 

Тема 2.2. Аудитор-

ское заключение 
Содержание учебного материала   
Документация и оформление результатов 

аудиторской проверки деятельности организа-

ции. Цели и задачи оформления рабочей (пла-

новой и отчетной) документации на отдельных 

этапах аудиторской проверки. Содержание и 

формы аудиторского заключения, а также акта 

аудиторской проверки. Ответственность ауди-

торов за результаты аудиторских проверок. 

2 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 
Практическое занятие № 4  
Составление и модификация аудиторского за-

ключения 
2 

Раздел  3 Аудит 

организации 
   

Тема 3.1 Аудит 

учета денежных 

средств и операций 

в валюте 

Содержание учебного материала   
Цели проверки и источники информации. Ме-

тоды проверки кассовых операций, операций 

со счетами в банках и операций в валюте. 

Проверка законности операций с денежными 

средствами и операций в валюте. Проверка 

2 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 



операций по покупкепродаже иностранной 

валюты, операций по обязательной продаже 

валютной выручки, по определению курсовых 

разниц. Вывод и предложения по результатам 

проверки 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Практическое занятие № 5.  
Проверка наличных денег в кассе организа-

ции, проверка выписок банка с расчетного и 

валютного счетов. 

2 

Тема 3.2  Аудитор-

ская проверка рас-

четов с бюджетом 

и внебюджетными 

фондами 

Содержание учебного материала    
Цели проверки и источники информации. 

Проверка начисления налогов, сборов и стра-

ховых взносов, своевременности уплаты и 

представления отчетности по ним. Проверка 

правильности документального отражения 

операций по расчетам с бюджетом и внебюд-

жетными фондами. Проверка соответствия 

данных бухгалтерского учета данным, отра-

женным в отчетности экономического субъек-

та. Проверка правомерности использования 

экономическими субъектами льгот по налогам, 

сборам и страховым взносам в расчетах с 

бюджетом и внебюджетными фондами, про-

верка налоговых регистров. Выводы и пред-

ложения по результатам проверки 

2 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Практическое занятие № 6 
Проверка правильности уплаты налогов и сбо-

ров, правильности уплаты страховых взносов 
2 

Тема 3.3  Аудитор-

ская проверка уче-

та расчетных и 

кредитных опера-

ций 

Содержание учебного материала   
Цели проверки и источники информации. Ме-

тоды проверки расчетных взаимоотношений, 
эффективности работы с дебиторской и креди-

торской задолженностью. Проверка долго-

срочных и краткосрочных займов. Методы 

проверки кредитных взаимоотношений, анализ 

потребности в кредитах, условий их получе-

ния, источников покрытия, эффективности 

использования. Проверка налогообложения в 

расчетных и кредитных операциях, налоговых 

регистров. Проверка правильности докумен-

тального отражения расчетных и кредитных 

операций. Выводы и предложения по резуль-

татам проверки 

2 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 
ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Практическое занятие № 7  
Проверка дебиторской и кредиторской задол-

женности, проверка расчетов с подотчетными 

лицами 

2 

Тема  3.4 Аудитор-

ская проверка опе-

раций с основным 

средствами и нема-

териальными акти-

вами 

Содержание учебного материала   
Цели проверки и источники информации. 

Проверка операций по приобретению и дви-

жению основных средств и правильности до-

кументального отражения данных операций. 

Проверка правильности оценки и переоценки 

основных средств, начисления амортизации, 

списания затрат на ремонт основных средств. 

Проверка операций по приобретению и дви-

жению нематериальных активов. Проверка 

1 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 



правильности определения срока полезного 

использования нематериальных активов, 

начисления амортизации. Проверка налогооб-

ложения в операциях с основными средствами 

и нематериальными активами, налоговых ре-

гистров. Выводы и предложения по результа-

там проверки 
Практическое занятие № 8  
Проверка правильности оценки, переоценки 

основных средств, начисления амортизации 
2 

Тема 3.5. Аудитор-

ская проверка опе-

раций с производ-

ственными запаса-

ми 

Содержание учебного материала   
Цели проверки и источники информации. 

Проверка операций по приобретению и дви-

жению производственных запасов. Проверка 

правильности стоимостной оценки и докумен-

тального отражения данных операций. Про-

верка налогообложения в операциях с произ-

водственными запасами, налоговых регистров. 

Выводы и предложения по результатам про-

верки 

1 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Практическое занятие № 9  
Проверка правильности оценки, списания ма-

териальных запасов. Проверка сохранности 

материальных ценностей на складе по данным 

инвентаризаций 

2 

Тема 3.6. Аудитор-

ская проверка со-

блюдения трудово-

го законодатель-

ства и расчетов по 

оплате труда 

Содержание учебного материала   
Цели проверки и источники информации. 

Проверка соблюдения положений законода-

тельства о труде и правильности документаль-

ного оформления трудовых отношений. Про-

верка расчетов по оплате труда штатному и 

внештатному персоналу. Проверка правильно-

сти начисления, удержания и уплаты налогов 

по расчетам с физическими лицами, налого-

вых регистров. Выводы и предложения по ре-

зультатам проверки. 

1 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Практическое занятие № 10  
Проверка начисления заработной платы, от-

пускных, больничных, расчета к выдаче 
2 

Самостоятельная работа  № 3  
Проверка удержаний из доходов работников 2 

Тема 3.7. Аудит 

готовой продукции 

и ее продажи 

Содержание учебного материала   
Цели проверки и источники информации. Ме-

тоды проверки правильности ведения учета 

затрат, относимых на себестоимость продук-

ции. Проверка правильности документального 

оформления внутренних производственных 

процессов. Проверка правильности отражения 

продажи продукции в соответствии с принятой 

учетной политикой, документального под-

тверждения отгрузки и продажи продукции. 

Проверка налогообложения в операциях по 

учету, налоговых регистров. Выводы и пред-

ложения по результатам проверки. 

1 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 
ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Практическое занятие № 11  
Проверка правильности отнесения затрат на 

основное, вспомогательное, незавершенное 

2 



 

производство и определения себестоимости 

продукции 
Тема 3.8. Аудитор-

ская проверка соб-

ственных средств 

организации. 

Аудиторская про-

верка финансовых 

результатов 

Содержание учебного материала    
Цели проверки и источники информации. 

Проверка формирования капитала и резервов. 

Методы проверки соблюдения принципа ста-

бильности величины уставного капитала, ее 

соответствия размеру, определенному учреди-

тельными документами. Проверка обоснован-

ности изменений в уставном капитале и в 

учредительных документах организации. Про-

верка первичных документов по взносам учре-

дителей. Проверка правильности докумен-

тального оформления операций по учету. Вы-

воды и предложения по результатам проверки. 

Цели проверки и источники информации. 

Проверка правильности формирования финан-

совых результатов и использования прибыли. 

Проверка ведения синтетического и аналити-

ческого учета. Проверка правильности доку-

ментального оформления операций по учету 

финансовых результатов. Проверка налогооб-

ложения в операциях по учету, налоговых ре-

гистров. Выводы и предложения по результа-

там проверки 

1 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Самостоятельная  занятие №4  
Проверка правильности формирования устав-

ного капитала и резервов 
2 

Самостоятельная работа  № 5  
Проверка достоверности определения финан-

совых результатов 
2 

Тема 3.9. Аудитор-

ская проверка от-

четности экономи-

ческого субъекта 

Содержание учебного материала   
Цели проверки и источники информации. 

Проверка соответствия состава бухгалтерской 

(финансовой) и налоговой отчетности требо-

ваниям законодательства. Проверка содержа-

ния бухгалтерской (финансовой) и налоговой 

отчетности, сроков предоставления. Проверка 

правильности документального оформления 

отчетности. Выводы и предложения по резуль-

татам проверки. Классификация возможных 

злоупотреблений в сфере хозяйственной дея-

тельности. Оценка искажений и их влияния на 

выводы аудитора 

1 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; 

ПК 2.2.; ПК2.3.; 

ПК 2.5.; ПК2.6.; 

ПК 2.7.; ПК3.2.; 

ПК 3.4.; ПК4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 

Самостоятельная работа  № 6  
Проверка правильности составления бухгал-

терской (финансовой) отчетности 
2 

Самостоятельная работа № 7 Классифика-

ция несоответствий, ошибок, злоупотребле-

ний, выявленных аудиторскими проверками 
2 

Самостоятельная работа № 8-10 
Подготовка к экзамен 6 

 Консультации 2  
 Промежуточная аттестация: экзамен 6  
 Итого 70  



3.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ 
 

3.1 Требования к минимальному материально-техническому обеспе-

чению 
 

Виды и формы 
учебной дея-

тельности 
Наименование 

помещения Наличие материально-технического обеспечения 

Лекции 

Здание главного корпуса  
Этаж первый 

Кабинет № 118 
Учебная аудитория для 

проведения лекционных 

занятий 
 

Оборудование: доска, рабочее место преподавате-

ля, количество посадочных мест – 110. 
Технические средства обучения: стационарный 

мультимедийный проектор, стационарный экран, 

переносной ноутбук. 
Программное обеспечение: 
1.Операционная система семейства Windows 7/10; 
2. Пакет офисных программ MicrosoftOffice 2013. 

Практические 
занятия, груп-
повые и инди-

видуальные 
консультации, 
текущий кон-
троль и про-
межуточная 
аттестация 

Здание главного корпуса  
Кабинет № 406 «Бухгал-
терской (финансовой) 
отчетности и аудита» 

Оборудование: доска, рабочее место преподавате-
ля, количество посадочных мест – 30. 
Технические средства обучения: стационарный 
мультимедийный проектор, стационарный экран, 
переносной ноутбук. 
Программное обеспечение:  
1. Операционная система семейства Windows 7, 
2. MicrosoftOffice 2007. 
Наглядные пособия, материалы, комплект учебно-
методической документации 

Самостоятель-
ная работа 

обучающихся 

Здание главного корпуса 
Кабинет №216 Помеще-
ние длясамостоятельной 
работы обучающихся, 
читальный зал библио-
теки 

Оборудование: специализированная мебель, ком-
пьютерная техника с подключением к  сети «Ин-
тернет» и обеспечением доступа в электронную 
образовательную среду.  
Специальная учебная, учебно-методическая и 
научная литература  

 
3.2 Информационное обеспечение обучения 
 
Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, до-

полнительной литературы 
 

Основные источники 
 

1. Заббарова О.А. Аудит : учеб. пособие / О.А. Заббарова. - М.: ИНФРА-
М, 2018. — 216 с. - Доп. материалы  www.dx.doi. org/10.12737/1684. - URL: 
https://znanium.ru/catalog/document?id=370042#fragment (дата обращения: 

10.05.2022).  
2. Федоренко И. В. Аудит: учебник / И.В. Федоренко, Г.И. Золотарева. — 

2-е изд., перераб. и доп. - Москва : ИНФРА-М, 2023. — 281 с. + Доп. материалы 

[Электронный ресурс]. - (Среднее профессиональное образование). - ISBN 978-
5-16-015889-1. - Текст: электронный. - URL: 
https://znanium.com/catalog/product/1065576 (дата обращения: 01.05.2022).  

 

http://www.dx.doi/


Дополнительные источники 
3. Парушина Н.В. П18 Аудит: практикум: учебное пособие / Н.В. Пару-

шина, С.П. Суворова, Е.В. Галкина. - 3-е изд., перераб. и доп. – Москва: ИД 

«ФОРУМ» : ИНФРА-М, 2024. - 286 с. - (Среднее профессиональное образова-

ние). - URL: https://znanium.ru/catalog/document?id=431732#fragment (дата обра-

щения: 09.05.2022). 
4. Петрова, С. А. Аудит. Рабочая тетрадь для выполнения расчетной ра-

боты / С.А. Петрова. - Москва : НИЦ ИНФРА-М, 2015. - 53 с.ISBN 978-5-16-
103041-7 (online). - Текст: электронный. - URL: 
https://znanium.com/catalog/product/509029 (дата обращения: 01.05.2025).  

 
Интернет-ресурсы для обучающихся и преподавателей 

5. https://znanium.com/-Электронно-библиотечная система издательства 
«Znanium». 

6. http://elibrary.ru-Электронная библиотека журналов. 
7. http://www.rsl.ru-Российская Государственная Библиотека. 
8. http://konsultant.ru - Информационно правовой портал «Консультант 

плюс». 
9. http://www.garant.ru - Информационно правовой портал «Гарант». 
10. https://www.minfin.ru - Министерство Финансов Российской Федера-

ции. 
11. https://www.nalog.ru  - Федеральная налоговая служба Российской Фе-

дерации. 
 
  

https://znanium.com/-Электронно-библиотечная%20система%20издательства
http://www.rsl.ru-российская/
https://www.nalog.ru/


4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 
Результаты обучения Критерии оценки Методы оценки 

Знание:   

основные принципы аудиторской 

деятельности 

- раскрывает сущность и значимость 

основных принципов аудиторской 

деятельности; 
- называет основные федеральные 

стандарты аудита в РФ 
Экспертная оценка 

деятельности обу-

чающихсяпо следу-

ющим формам те-

кущего контроля: 
 устный опрос; 
 решение задач; 
 доклады 

Форма итогового 

контроля 

(промежуточная 

аттестация): экзамен 
 

нормативно-правовое регулирование 

аудиторской деятельности в 

Российской Федерации 

- владеет особенностями нормативно-
правового регулирования аудиторской 

деятельности в РФ;  
- способен интерпретировать 

значимость нормативных актов, 

регулирующих аудиторскую 

деятельность в РФ 

основные процедуры аудиторской 

проверки 

- раскрывает понятие основных 

процедур аудита и его видов;  
- владеет понятием об аудиторской 

деятельности 
порядок оценки систем внутреннего и 

внешнего аудита 
- владеет способами оценки систем 

внутреннего и внешнего аудита 
Умение:   
ориентироваться в 

нормативноправовом регулировании 

аудиторской деятельности в 

Российской Федерации 

- распознает значимость нормативно-
правовых документов, регулирующих 

аудиторскую деятельности в РФ;  
- способен охарактеризовать отдель-

ные федеральные стандарты аудита 

Экспертная оценка 

деятельности обу-

чающихсяпо следу-

ющим формам те-

кущего контроля: 
 устный опрос; 
 решение задач; 
 доклады 

Форма итогового 

контроля 

(промежуточная 

аттестация): экзамен 

выполнять работы по проведению 

аудиторских проверок 
- способен произвести аудиторскую 

проверку 

выполнять работы по составлению 

аудиторских заключений 
- способен составить аудиторское за-

ключение 
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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
 

Фонд оценочных средств (далее ФОС) предназначен для контроля и оценки 

образовательных достижений обучающихся, освоивших программу дисциплины ОПЦ.05 

«Аудит» основной профессиональной образовательной программы подготовки специалистов 

среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности 38.02.01 Экономика и 

бухгалтерский учет (по отраслям), утвержденного приказом Минобрнауки России от 5 

февраля 2018 г. №69 в части овладения усвоенных знаний, сформированности общих 

компетенций и обеспечивающих их умений. 
ФОС представляет собой комплект заданий для проведения текущего контроля 

успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине ОПЦ.05 «Аудит» по 

специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), утвержденного 

приказом Минобрнауки России от 5 февраля 2018 г. № 69. 
 
ФОС включает контрольные материалы и рекомендации для проведения промежуточ-

ной аттестации в форме экзамена. 
Контролируемые разделы,  

темы дисциплины* 
Код контролируе-

мой компетенции 

Наименование оценочного средства** 
текущий 
контроль 

контроль самостоя-

тельной работы 
Раздел 1. Основы аудита 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК03.; ОК 04.; 

ОК09.; ПК 1.1.; 

ПК2.2.; ПК2.3.; 

ПК2.5.; ПК2.6.; 

ПК2.7.; ПК3.2.; 

ПК3.4.; ПК4.4.; 

ПК4.6.; ПК 4.7. 

  
Тема 1.1 Понятие, сущность 

и содержание аудита. Орга-

низация аудиторской службы. 

Виды аудита Практическое занятие № 1. 
Сущность аудита и аудитор-

ской деятельности 

Самостоятельная ра-

бота № 1. История 

развития аудита в зару-

бежных странах и в 

России. Сравнение 

аудита и ревизии, 

внешнего и внутренне-

го аудита. 
Тема 1.2  Законодательная и 

нормативная база аудита. 

Права, обязанности и ответ-

ственность аудитора 

Практическое занятие № 2.  
Организация аудиторской 

службы. Работа с отрасле-

выми нормативными доку-

ментами по аудиту, изуче-

ние структуры Федерально-

го закона об  аудиторской 

деятельности 

- 

Раздел 2.  Методология 

аудита 

ОК 01.; ОК 02.; 

ОК03.; ОК 04.; 

ОК09.; ПК 1.1.; 

ПК2.2.; ПК2.3.; 

ПК2.5.; ПК2.6.; 

ПК2.7.; ПК3.2.; 

ПК3.4.; ПК4.4.; 

ПК4.6.; ПК 4.7. 

  

2.1 Общие понятия о формах 

и методах аудиторской дея-

тельности. Технологические 

основы аудита. Практическое занятие № 3. 
Разработка плана и про-

граммы аудиторской про-

верки, составление договора 

на оказание аудиторских 

услуг. Изучение рабочих 

документов аудиторов. 

Самостоятельная ра-

бота № 2. Моделиро-

вание программы ауди-

торской проверки по 

важнейшим вопросам 

бухгалтерского учета. 

Изучение стандартов 

(правил) аудиторской 

деятельности «Ауди-

торские доказатель-

ства», «Аналитические 

процедуры» 
Тема 2.2. Аудиторское за-

ключение 
Практическое занятие № 4 
Составление и модификация 

аудиторского заключения 
- 

Раздел  3 Аудит организации ОК 01.; ОК 02.; 

ОК03.; ОК 04.; 

ОК09.; ПК 1.1.; 

ПК2.2.; ПК2.3.; 

ПК2.5.; ПК2.6.; 

ПК2.7.; ПК3.2.; 

  
Тема 3.1 Аудит учета денеж-

ных средств и операций в 

валюте 

Практическое занятие № 5. 
Проверка наличных денег в 

кассе организации, проверка 

выписок банка с расчетного 

и валютного счетов. 

- 



Тема 3.2  Аудиторская про-

верка расчетов с бюджетом и 

внебюджетными фондами 

ПК3.4.; ПК4.4.; 

ПК4.6.; ПК 4.7. 
Практическое занятие № 6. 

Проверка правильности 

уплаты налогов и сборов, 

правильности уплаты стра-

ховых взносов 

- 

Тема 3.3  Аудиторская про-

верка учета расчетных и кре-

дитных операций 

Практическое занятие № 7. 
Проверка дебиторской и 

кредиторской задолженно-

сти, проверка расчетов с 

подотчетными лицами 

 

Тема  3.4 Аудиторская про-

верка операций с основным 

средствами и нематериаль-

ными активами 

Практическое занятие № 8 
Проверка правильности 

оценки, переоценки основ-

ных средств, начисления 

амортизации 

 

Тема 3.5. Аудиторская про-

верка операций с производ-

ственными запасами 

Практическое занятие № 9 

Проверка правильности 

оценки, списания матери-

альных запасов. Проверка 

сохранности материальных 

ценностей на складе по дан-

ным инвентаризаций 

 

Тема 3.6. Аудиторская про-

верка соблюдения трудового 

законодательства и расчетов 

по оплате труда 

Практическое занятие №10 
Проверка начисления зара-

ботной платы, отпускных, 

больничных, расчета к вы-

даче 

Самостоятельная ра-

бота  № 3 Проверка 

удержаний из доходов 

работников 

Тема 3.7. Аудит готовой про-

дукции и ее продажи 
Практическое занятие №11 
Проверка правильности от-

несения затрат на основное, 

вспомогательное, незавер-

шенное производство и 

определения себестоимости 

продукции 

 

Тема 3.8. Аудиторская про-

верка собственных средств 

организации. Аудиторская 

проверка финансовых резуль-

татов - 

Самостоятельная  за-

нятие №4 Проверка 

правильности форми-

рования уставного ка-

питала и резервов 
Самостоятельная ра-

бота  № 5 Проверка 

достоверности опреде-

ления финансовых ре-

зультатов 
Тема 3.9. Аудиторская про-

верка отчетности экономиче-

ского субъекта 

- 

Самостоятельная ра-

бота  № 6 Проверка 

правильности состав-

ления бухгалтерской 

(финансовой) отчетно-

сти 
Самостоятельная ра-

бота № 7 Классифика-

ция несоответствий, 

ошибок, злоупотребле-

ний, выявленных ауди-

торскими проверками 
Самостоятельная ра-

бота № 8-10: Подго-

товка к экзамен 
  



2. КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ВХОДНОГО КОНТРОЛЯ ОБУ-

ЧАЮЩЕГОСЯ 
 
Не предусмотрен. 

 
3. КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ ОБУ-

ЧАЮЩЕГОСЯ 
 (по видам контроля) 

 
3.1 Устный опрос 

Текущий контроль проводится в форме устного опроса во время проведения практи-

ческого  занятия с целью оценки знаний, умений по теме. 
 
Раздел 1. Основы аудита  
Тема 1.1 Понятие, сущность и содержание аудита. Организация аудиторской службы. Виды 

аудита  
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 1. Сущность аудита и аудиторской деятельности 

Перечень вопросов для устного опроса 
1. Понятие об аудите.  
2. Роль аудита в развитии функций контроля в условиях рыночной экономики.  
3. Внешний и внутренний аудит, другие виды аудита.  
4. Отличие аудита от других форм экономического контроля: ревизии, финансового контроля, судеб-

но-бухгалтерской экспертизы.  
5. Сопутствующие аудиту услуги.  
6. Субъекты аудита, их функции, права, обязанности и ответственность в соответствии действующим 

законодательством РФ. 
 
Тема 1.2 Законодательная и нормативная база аудита. Права, обязанности и ответственность 

аудитора Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 

03.; ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 

4.4.; ПК 4.6.; ПК 4.7. 
Практическое занятие № 2. Организация аудиторской службы. Работа с отраслевыми нор-

мативными документами по аудиту, изучение структуры Федерального закона об  аудитор-

ской деятельности 
Перечень вопросов для устного опроса 

1. Система нормативного регулирования аудиторской деятельности.  
2. Структура и функции органов, регулирующих аудиторскую деятельность в России.  
3. Уровни нормативно-правового регулирования.  
4.Нормативные документы, регулирующие аудиторскую деятельность.  
5.Федеральный закон от 30.12.2008 N 307-ФЗ (действующая редакция) «Об аудиторской деятельно-

сти  
6.Органы государственного регулирования аудиторской деятельности.  
7.Международные стандарты аудита (МСА).  
8.Федеральные стандарты аудиторской деятельности (ФСАД).  
9.Стандарты саморегулируемых организаций аудиторов, внутренние стандарты аудиторских органи-

заций  
10. Профессиональная подготовка и аттестация аудиторов в России.  
11. Лицензирование аудиторской деятельности в России.  
12. Права, обязанности и ответственность аудиторов.  
13. Права, обязанности и ответственность проверяемых экономических субъектов 
 



Раздел 2. Методология аудита 
Тема 2.1 Общие понятия о формах и методах аудиторской деятельности. Технологические 

основы аудита. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 3. Разработка плана и программы аудиторской проверки, состав-

ление договора на оказание аудиторских услуг. Изучение рабочих документов аудиторов 
Перечень вопросов для устного опроса 

1. Охарактеризуйте основные действия аудитора на этапе предварительного знакомства с клиентом.  
2. Каково назначение письма - обязательства?  
3.Документирование аудита. Требования по составлению документации. Факторы, определяющие 

содержание документов.  
4.Рабочие документы аудитора. Их реквизиты.  
5. Определите вид договора на оказание аудиторских услуг в соответствии с ГК РФ.  
6.Оформление аудиторского договора, предмет договора. Ответственность аудита и клиента. 
7. Назовите основные этапы процесса планирования аудиторской проверки.  
8.Разработка общего плана аудита, составление аудиторской программы.  
9.Аудиторские доказательства.  
10.Аудиторское заключение, его структура.  
11.Виды аудиторского заключения. Порядок оформления аудиторского заключения 
 
Тема 2.2 Аудиторское заключение  
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 4 Составление и модификация аудиторского заключения 

Перечень вопросов для устного опроса 
1. Назначение аудиторского заключения, его понятие.  
2. Действие МСА 700 и 705 в области составления и представления аудиторского заключения  
3. Виды аудиторского заключения.  
4. Состав аудиторского заключения. 
 
Раздел 3. Аудит организации  
Тема 3.1 Аудит учета денежных средств и операций в валюте. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 5. Проверка наличных денег в кассе организации, проверка выпи-

сок банка с расчетного и валютного счетов. 
Перечень вопросов для устного опроса 

1. Назовите основные источники внутренних аудиторских доказательств при проверке кассовых опе-

раций и движения денежных средств на счетах в банке.  
2. Охарактеризуйте основные положения методики аудита кассовых операций.  
3. Приведите аудиторские процедуры проверки операций на расчетных счетах в банке.  
4. Перечислите типичные ошибки при оформлении операций на счетах в банке.  
5. Сформулируйте особенности аудита операций на валютных счетах.  
6. Какие счета относятся к специальным счетам в банках? 
 
Тема 3.2 Аудиторская проверка расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 6. Проверка правильности уплаты налогов и сборов, правильности 



уплаты страховых взносов 
Перечень вопросов для устного опроса 

1.Задачи аудита расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами.  
2. Тестирование средств внутреннего контроля при аудите расчетных операций с бюджетом и вне-

бюджетными фондами.  
3. Аудит системы бухгалтерского учета расчетов с бюджетом.  
4. Оценка и факторы внутрихозяйственного риска при аудите расчетов с бюджетом и внебюджетны-

ми фондами.  
5. Аудиторские процедуры при аудите расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами.  
6. Аудит платежей налога на добавленную стоимость.  
7. Аудит платежей налога на прибыль. 
8. Перечислите типичные ошибки при оформлении операций по расчетам с бюджетом и внебюджет-

ными фондами.  
9. Назовите направления проверки расчетов с бюджетом по налогам и сборам. 
 
Тема 3.3 Аудиторская проверка учета расчетных и кредитных операций. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 7. Проверка дебиторской и кредиторской задолженности, проверка 

расчетов с подотчетными лицами 
Перечень вопросов для устного опроса 

1. Сформулируйте цель аудита расчетных операций.  
2. Назовите задачи аудита расчетных операций.  
. Какие аудиторские доказательства применяются при проверке расчетных операций?  
4. Назовите процедуры проверки расчетов с подотчетными лицами.  
5. Как осуществляется контроль за соблюдением договорной дисциплины?  
6. Приведите примеры проверки расчетов с поставщиками и покупателями.  
7. Какие приемы используются при аудите расчетов по кредитам и займам 
 
Тема 3.4 Аудиторская проверка операций с основным средствами и нематериальными акти-

вами. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 8 Проверка правильности оценки, переоценки основных средств, 

начисления амортизации 
Перечень вопросов для устного опроса 

1. Перечислите положения общего плана аудиторской проверки учёта основных средств. Что должен 

составить аудитор с целью более глубокого ознакомления с контролем и учётом основных средств 

предприятия?  
2. На что необходимо обратить внимание при аудиторской проверке операций по движению основ-

ных средств?  
3. Приведите аудиторские процедуры, применяемые для проверки наличия и сохранности основных 

средств.  
4. Как проверяется правильность учёта выбытия (ликвидации) основных средств?  
5. Как проверяется правильность оценки нематериальных активов?  
6. В чём заключается проверка эффективности организации аналитического учёта нематериальных 

активов? 
 
Тема 3.5 Аудиторская проверка операций с производственными запасами. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 9 Проверка правильности оценки, списания материальных запасов. 



Проверка сохранности материальных ценностей на складе по данным инвентаризаций 
Перечень вопросов для устного опроса 

1. Цель аудиторской проверки учета производственных запасов.  
2. Назовите основные источники информации для проведения аудита производственных запасов.  
3. Основные направления аудита материально-производственных запасов.  
4. Последовательность аудита материально-производственных запасов.  
5. Наиболее характерные ошибки по учету запасов. 
 
Тема 3.6 Аудиторская проверка соблюдения трудового законодательства и расчетов по опла-

те труда. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие №10 Проверка начисления заработной платы, отпускных, больнич-

ных, расчета к выдаче 
Перечень вопросов для устного опроса 

1. Какие источники информации используются при аудите расчетов с персоналом?  
2. Сформулируйте аудиторские процедуры проверки расчетов с персоналом по оплате труда.  
3. Как осуществляется проверка соблюдения положений законодательства о труде?  
4. Как осуществляется аудит операций по заработной плате?  
5. Каковы особенности расчета отпускных, пособий по временной нетрудоспособности, оплат за вы-

ходные и праздничные дни, за работу в ночное время, за сверхурочные работы, за бригадирство, 

авансов по заработной плате?  
6. Приведите типичные ошибки, которые могут быть обнаружены при аудите расчетов по оплате тру-

да. 
 
Тема 3.7 Аудит готовой продукции и ее продажи. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: Аудит готовой продукции и ее прода-

жи Перечень вопросов для устного опроса 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие №11 Проверка правильности отнесения затрат на основное, вспомо-

гательное, незавершенное производство и определения себестоимости продукции 
Перечень вопросов для устного опроса 

1. Дайте определение готовой продукции.  
2. Каковы цель и основные задачи аудита затрат на производство и выпуск готовой продук-

ции (работ, услуг)?  
3. Какие первичные документы и учетные регистры служат источниками информации при 

проверке затрат на производство и выпуск готовой продукции (работ, услуг)?  
4. Цель, задачи, источники информации для проверки учета выручки и продажи готовой 

продукции.  
5.Система счетов бухгалтерского учета для отражения хозяйственных операций по формиро-

ванию результата продаж произведенной продукции. 
 6. Основные процедуры аудита готовой продукции, типичные ошибки и нарушения при 

проверке учета выручки и продажи готовой продукции 
 

Критерии оценки устного опроса: 
- «отлично» выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил про-

граммный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его изла-

гает, умеет тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопроса-

ми и другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизме-

нении заданий, использует в ответе материал разнообразных литературных источников; 
- «хорошо» выставляется обучающемуся, если: он твердо знает материал, грамотно и 



по существу излагает его, не допускает существенных неточностей в ответе на вопрос, пра-

вильно применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, 

владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения; 
- «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он имеет знания только ос-

новного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно правиль-

ные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении программного 

материала, испытывает затруднения при выполнении практических заданий; 
- «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он не знает значитель-

ной части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, несвязно 

излагает его, с большими затруднениями выполняет практические задания. 
Компетенции ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 

2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; ПК 4.7.  считаются сформированны-

ми, если обучающийся получил оценку «удовлетворительно», «хорошо» или «отлично».  
 

 
3.2 Практические занятия  

Раздел 1. Основы аудита  
Тема 1.1 Понятие, сущность и содержание аудита. Организация аудиторской службы. Виды 

аудита  
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 1. Сущность аудита и аудиторской деятельности 

Задание 1. Изучите структуру Федерального закона «Об аудиторской деятельности» 

от 30.12.2008г. Составьте перечень и краткую характеристику статей закона.  
Задание 2. Индивидуальный аудитор – специалист по торговой деятельности – полу-

чил предложение от торговой фирмы провести обязательную аудиторскую проверку её фи-

нансовой (бухгалтерской отчётности). Дайте ответ и обоснуйте его: примет ли аудитор дан-

ное предложение?  
Задание 3. Аудитор обсуждает со своим коллегой еще не опубликованный баланс од-

ного из клиентов. Определить, нарушает ли он при этом обязательство сохранения тайны.  
Задание 4. Проводя аудит, старший аудитор дал поручение рядовому аудитору сде-

лать проверку расчетов налогообложения организации-клиента. По окончании проверки этот 

аудитор сообщил, что никаких ошибок обнаружено не было. Через неделю после этого было 

подготовлено заключение. Спустя два месяца налоговая инспекция провела проверку и об-

наружила ряд ошибок в налоговых расчетах организации-клиента, после чего последняя 

должна доплачивать налоги и уплатить штрафы. Определить, что послужило причиной дан-

ной ситуации.  
 
Тема 1.2 Законодательная и нормативная база аудита. Права, обязанности и ответственность 

аудитора Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 

03.; ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 

4.4.; ПК 4.6.; ПК 4.7. 
Практическое занятие № 2. Организация аудиторской службы. Работа с отраслевыми нор-

мативными документами по аудиту, изучение структуры Федерального закона об  аудитор-

ской деятельности 
Задание 1. Кондитерская фабрика расторгла договор со своими аудиторами и пригла-

сила вашу фирму быть ее аудитором. Определить, что вы будете делать в этом случае.  
Задание 2. В течение нескольких лет организация-клиент обращается к услугам одной 

и той же аудиторской фирмы для подтверждения годовой отчетности. В течение всего вре-

мени взаимоотношений в проверках участвует одна и та же бригада аудиторов, сотрудники 

которой из года в год специализируются на аудите конкретных, «своих» участков (основные' 



средства, товары и т.д.). Определить, каковы недостатки и преимущества сложившейся ситу-

ации.  
Задание 3. Чтобы взять в банке кредит, организация-клиент обращается к своему 

аудитору с просьбой выступить в качестве поручителя. Определить, как следует поступить ауди-

тору. 
 
 
Раздел 2. Методология аудита 
Тема 2.1 Общие понятия о формах и методах аудиторской деятельности. Технологические 

основы аудита. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 3. Разработка плана и программы аудиторской проверки, состав-

ление договора на оказание аудиторских услуг. Изучение рабочих документов аудиторов 
 

Задание 1. Распределите полученные доказательства по степени их значимости. Ис-

ходные данные При проверке аудитор собрал следующие доказательства: - выписку из ре-

естра акционеров –для подтверждения наличия акций в собственности организацииклиента; - 
акт инвентаризации материально-производственных запасов по результатам инвентаризации, 

проведенной с участием аудитора; - анализ затрат, подготовленный работником организации.  
Задание 2.  Общество с ограниченной ответственностью «Прогресс» (ООО «Про-

гресс», юридический адрес – Кемеровская обл., г. Осинники, ул. Швейная д.47, ИНН 

4222010298) направило письмо – предложение на проведение аудита аудиторской фирме 

«Аудит – консалтинг». Аудиторская фирма предложение приняла, ответив письмом – обяза-

тельством аудитора перед клиентом. Разработайте программу аудиторской проверки. Со-

ставьте договор на оказание аудиторских услуг.  
Задание 3. Спроектируйте форму рабочего документа аудитора при аудите производ-

ственного предприятия с учетом требований, предъявляемых правилом (стандартом) ауди-

торской деятельности «Документирование аудита» в случае, если проверяется кассовая кни-

га. Предусмотрите возможность быстрого нахождения записи, отражение нарушений коли-

чественного и качественного характера, рекомендации по исправлению нарушений и другие 

необходимые аспекты.  
Задание 4. Спроектируйте форму рабочего документа аудитора при аудите производ-

ственного предприятия с учетом требований, предъявляемых правилом (стандартом) ауди-

торской деятельности  «Документирование аудита» в случае, если проверяется оформление 

первичных учетных документов по операциям с наличными денежными средствами.  
Задание 5. Спроектируйте форму рабочего документа аудитора при аудите производ-

ственного предприятия с учетом требований, предъявляемых правилом (стандартом) ауди-

торской деятельности «Документирование аудита» в случае проверки операций по расчет-

ному счету.  
Задание 6. Спроектируйте форму рабочего документа аудитора при аудите производ-

ственного предприятия с учетом требований, предъявляемых правилом (стандартом) ауди-

торской деятельности «Документирование аудита» в случае проверки операций с подотчет-

ными суммами. 
 
 
Тема 2.2 Аудиторское заключение  
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 4 Составление и модификация аудиторского заключения 



 
Задание 1. ООО «Стройпрод» занимается реализацией строительных материалов, и 

часть из них продается за наличный расчет: из общей суммы выручки в 750 000 руб. – 125 
000 руб. за наличный расчет населению. За этой реализацией не осуществлялся достаточный 

контроль, которому мог бы доверять аудитор, и в процессе проверки не было проведено 

аудиторских процедур, которые бы дали независимое подтверждение правильности учета 

реализации за наличный расчет. Определить, какое аудиторское заключение должен дать 

аудитор, если он не относит возможное влияние на финансовую отчетность невыявленных 

искажений к всеобъемлющим.  
Задание 2. По данным бухгалтерской отчетности ООО «_________» ИНН 

______________, размещенной на сайте ФНС России nalog.ru, определите, какое мнение 

должен выразить аудитор при проведении аудиторской проверки, если по строке 1210 «Запа-

сы» бухгалтерского баланса допущена ошибка на сумму 242 тыс. руб. Уровень существенно-

сти – 5% от каждой статьи отчетности. 
 
Раздел 3. Аудит организации  
Тема 3.1 Аудит учета денежных средств и операций в валюте. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 5. Проверка наличных денег в кассе организации, проверка выпи-

сок банка с расчетного и валютного счетов. 
 

Задание 1. 17 октября предприятием в банке были получены 15 тыс. руб. на хозяй-

ственные нужды. Указанная сумма оприходована по кассе 18 октября и выдана под отчёт. 19 

октября в банке получены 120 000 руб. на выдачу заработной платы. В течение трёх дней за-

работная плата была выплачена. Назовите нарушения кассовой дисциплины, которые были 

обнаружены при проведении аудиторской проверки.  
Задание 2. С 3 по 5 февраля по кассе предприятия была оприходована выручка от 

продажи товаров в сумме 140 000 рублей, а 6 февраля указанные деньги были выплачены ра-

ботникам предприятия в виде заработной платы. Определите: правомочны ли действия пред-

приятия? Какие замечания даст аудитор?  
Задание 3. С расчетного счета по чеку № 778127 от 20 октября, выписанному на 

предъявителя и подписанному руководителем предприятия и главным бухгалтером, получе-

но в банке на неотложные хозяйственные нужды 12000 руб. Деньги в кассу не поступили и в 

кассовой книге не оприходованы. На корешке чека имеется подпись коммерческого директо-

ра о получении чека, по которому банк выдал предъявителю 12000 руб. В представленном 

авансовом отчете коммерческого директора указано получение под отчет из банка 12000 

руб., которые израсходованы на командировочные нужды. К авансовому отчету приложено 

командировочное удостоверение и другие документы на произведенные расходы в сумме 

12000 руб., в том числе железнодорожные билеты на сумму 7360 руб. до города, куда он был 

командирован для участия в оптовой ярмарке. Главный бухгалтер составил следующие про-

водки по данной операции: Д-т сч. 71 К-т сч. 51 – 12000 руб. – получены коммерческим ди-

ректором для хозяйственных нужд деньги из банка; Д-т сч. 20 К- т сч. 71 – 12000 руб. – спи-

саны деньги, израсходованные на командировочные расходы. Каковы выводы аудитора при 

анализе данной ситуации?  
Задание 4. По условиям импортного контракта российская организация должна пере-

числить в пользу иностранного поставщика 10000 долларов США 16 марта текущего года 

Организация купила иностранную валюту на сумму 10000 дол. США по курсу 64,78руб. при 

курсе ЦБ РФ 62,20руб. за 1 дол. США. Банк выполнил заявление организации на покупку ва-

люты в тот же день. Сделайте бухгалтерские записи по покупке иностранной валюты. Зада-

ние 5. В присутствии аудитора комиссией в составе главного бухгалтера, кассира и мене-



джера проведена инвентаризация кассы на 3 января. Остаток по данным кассовой книги на 

начало дня проведения инвентаризации – 93000 руб. Результаты инвентаризации оформлены 

актом утвержденной формы. Инвентаризацией установлено, что в кассе на день проверки 

было вналичии: Наличных денег - 1200 руб. Денежных документов - 112 руб. На выплату 

заработной платы за вторую половину декабря в кассе было две ведомости: №3 – на сумму 

18000 руб., по которой выплачено 17500 руб. и №4 – на сумму 75000 руб, по которой выпла-

чено 70400 руб. На ведомостях нет письменного указания руководителя и главного бухгал-

тера о том, в какой срок кассиру поручается произвести выплату зарплаты. На титульных ли-

стах ведомостей кассиром не сделаны надписи, сколько выплачено денег и какая сумма зар-

платы депонирована. Во время инвентаризации кассы комиссия обнаружила расписку ком-

мерческого агента от 20 декабря в получении взаимообразно из кассы 3900руб. на срок до 20 

января. Разрешительная надпись руководителя и главного бухгалтера на расписке о выдаче 

денег отсутствует. Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 
 
 
Тема 3.2 Аудиторская проверка расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 6. Проверка правильности уплаты налогов и сборов, правильности 

уплаты страховых взносов 
Задание 1. Предприятие приобрело материалы для производственной сферы. Впо-

следствии часть материалов была использована для непроизводственных нужд. Была состав-

лена бухгалтерская проводка на отнесении суммы уплаченного НДС: Д сч.68 «Расчеты с 

бюджетом» К сч. 19 « Налог на добавленную стоимость». Укажите, какие инструкции нару-

шены, сделайте соответствующие проводки.  
Задание 2. Предприятие в текущем месяце приобрело и оплатило материальные ре-

сурсы на сумму 358 000 рублей (включая акцизы на сумму 4 800 рублей). 60 % этих матери-

альных ресурсов было использовано на производство продукции. За текущий месяц пред-

приятие начислило акцизов в бюджет 3 200 рублей и эту же сумму перечислило в бюджет. 

Описать нарушения и ошибки при расчете суммы акцизов, подлежащей внесению в бюджет.  
Задание 3. В бухгалтерии АО «Омега» в октябре 2018 года были исчислены страхо-

вые взносы по внебюджетным фондам и составлены бухгалтерские записи на заработную 

плату: 1.основных работников (сумма з/пл. 46 000 руб.) Д сч. 23 К сч. 6 9; 2.работников ап-

парата управления (сумма з/пл. 38 000 руб.) Д. сч. 25 К сч. 69. Составить правильные бухгал-

терские записи. Распределить страховые взносы по всем фондам.  
Задание 4. Организация переведена на упрощенную систему налогообложения и вы-

брала объектом налогообложения доходы, уменьшенные на сумму расходов. За год доходы 

составили 4 млн. руб. Фактически оплаченные расходы насчитывали 3,9 млн. руб., в т.ч. 

оплата труда – 800 тыс. руб. Определить сумму налога, подлежащую уплате в Пенсионный 

фонд.  
Задание 5. По импортному контракту в ноябре были приобретены полуфабрикаты на 

сумму 10 тыс. долларов США. Задолженность была погашена в декабре (курс на дату приоб-

ретения - 62 рубля за один доллар США, на дату оплаты – 63,5 руб. за доллар США). В учёте 

были сделаны записи: Д 10, К 60; Д 60, К 52 ; Д 91, К 52 Определить: какие ошибки были об-

наружены аудитором при проверке данных операций? Какие рекомендации необходимо дать 

организации для их исправления? 
 
 
Тема 3.3 Аудиторская проверка учета расчетных и кредитных операций. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 



ПК 4.7. 
Практическое занятие № 7. Проверка дебиторской и кредиторской задолженности, проверка 

расчетов с подотчетными лицами 
Задание 1. Для завершения строительства торгового комплекса организации необхо-

димо 600000 руб. С целью получения кредита в залог предоставляется принадлежащее орга-

низации здание балансовой стоимостью 23900000 руб. Сумма оценки здания по закладной 

800000 руб. Банк предоставил кредит в сумме 600000 руб. под 20% годовых на 6 месяцев. В 

регистрах бухгалтерского учета сделаны следующие записи: Д-т сч. 51 К-т сч.66 - 600000 
руб. – зачислен на расчетный счет кредит банка; Д-т сч. 20 К-т сч. 66 – 60000 руб. – начисле-

ны проценты за банковский кредит; Д-т сч. 66 К-т сч. 51 - 660000 руб. – списано с расчетного 

счета в оплату задолженности банку за кредит. Каковы выводы аудитора при анализе данной 

ситуации?  
Задание 2. Работник направлен в командировку внутри страны, выдан аванс 6000 руб. 

на билеты и прочие расходы. Срок командировки, включая время нахождения в пути – 6 
дней. Оплата гостиницы: два дня по 1200 руб. Проезд по билетам в оба конца – 3800 руб. 

Выплачиваются суточные по установленным нормам, произведены дополнительные расходы 

на телефонные переговоры – 340руб. Рассчитать сумму командировочных расходов, соста-

вить бухгалтерские проводки.  
Задание 3. АО «Прогресс» в марте 2019 года получило краткосрочный банковский 

кредит на строительство склада готовой продукции в сумме 800 тыс. руб. Кредит представ-

лен сроком на 6 месяцев. За пользование кредитом АО «Прогресс» ежемесячно начисляет и 

уплачивает проценты из расчёта 18% в год. Для строительства склада АО «Прогресс» при-

влекло подрядчика. Стоимость работ составила 1500 тыс. руб. (включая НДС) В июле 2019 

года с подрядчиком был подписан акт выполненных работ и склад сдан в эксплуатацию. 

Оформите бухгалтерские проводки перечисленных хозяйственных операций.  
Задание 4. На основании данных бухгалтерского учёта организации в отчётности на 

конец 2018 года подлежит отражению дебиторская задолженность в размере 50000 рублей. В 

январе 2019 года до подписания отчёта за год, организацией получена информация, что один 

из дебиторов (сумма задолженности 12000 рублей) признан банкротом. Какую сумму деби-

торской задолженности в этом случае должна признать организация и в соответствие, с ка-

ким нормативным документом? Оформить заключительный оборот по данной операции за 

2018 год бухгалтерской записью 
Задание 5. Учредительными документами организации, образованной в январе, уста-

новлено, что часть вкладов в размере 100 тыс. руб. должна быть внесена на расчётный счёт 

организации. В феврале все деньги внесены на расчётный счёт. В марте принято решение об 

открытии аккредитива на сумму 18 18 тыс. руб. В этом же месяце приобретены по безналич-

ному расчёту материалы на сумму 24 тыс. руб. (включая НДС), выплачена заработная плата 

работника в сумме 20 тыс. руб. полностью, уплачен единый социальный налог 8 тыс. руб. В 

апреле аккредитив использован для оплаты услуг сторонних организаций, стоимость кото-

рых относится на себестоимость продукции основного производства. Составьте бухгалтер-

ские проводки перечисленных операций. 
 
Тема 3.4 Аудиторская проверка операций с основным средствами и нематериальными акти-

вами. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 8 Проверка правильности оценки, переоценки основных средств, 

начисления амортизации 
Задание 1. АО «Союз» является одним из учредителей АО «Звезда». В качестве вкла-

да в УК АО «Союз» передает объект НМА. Остаточная стоимость НМА 15 000 рублей. Объ-

ект НМА был оценен в 13 000 рублей. В АО «Союз» при выбытии НМА были составлены 



бухгалтерские записи: Д сч. 91 К сч.04, Д сч. 91 К сч.99. Проверить правильность составлен-

ных записей.  
Задание 2. При проверке операций по движению основных средств установлено, что в 

инвентарных карточках заполнены не все реквизиты. По акту на списание станка в августе 

текущего года составлена бухгалтерская проводка: Д-т сч. 02 «Амортизация основных 

средств К-т сч. 01 «Основные средства» на сумму 78000 руб., при наличии в акте следующих 

данных: первоначальная стоимость станка – 78300руб., начисленная сумма амортизации –

78000 руб. Получено от разборки: металлолом на 350 руб., запасные части на - 1300 руб., 

начислена заработная плата рабочим за демонтаж – 220 руб. Указать источники и способ 

проверки; составить бухгалтерские записи; сформулировать выводы в аудиторское заключе-

ние; разработать предложения по устранению выявленных нарушений.  
Задание 3. При проверке операций по поступлению основных средств установлено: в 

мае текущего года организацией получен безвозмездно объект основных средств по рыноч-

ной стоимости 250000 руб., расходы по доставке согласно счету транспортной организации – 
1500 руб., начислена заработная плата рабочим за монтаж – 810 руб. Акт на передачу в экс-

плуатацию не составлен. В учете отражены бухгалтерские проводки: Д-т сч. 01» Основные 

средства» К-т сч. 98 «Доходы будущих периодов» - 250000 руб.; Д-т сч. 26 «Общехозяй-

ственные расходы» К-т сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» - 1200 руб.; Д-т сч. 

25 «Общепроизводственные расходы» - 920 руб. Предполагаемый срок эксплуатации 3 года. 

Указать источники и способ проверки; составить бухгалтерские записи; сформулировать вы-

воды в аудиторское заключение; разработать предложения по устранению выявленных 

нарушений.  
Задание 4. При проверке затрат на капитальный ремонт установлено, что в производ-

ственном цехе произведен ремонт подрядным способом, сумма счета 420000 руб., в том чис-

ле налог на добавленную стоимость. Акт приемки отремонтированного объекта подписан не 

всеми членами комиссии, не утвержден руководителем предприятия. В учете отражены бух-

галтерские проводки: Д-т сч. 25 «Общепроизводственные расходы» К-т сч. 60 «Расчеты с по-

ставщиками и подрядчиками» - 420000 руб.; Д-т сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подряд-

чиками» К-т сч. 51 «Расчетный счет» - 420000 руб. Указать источники и способ проверки; 

составить бухгалтерские записи; сформулировать выводы в аудиторское заключение; разра-

ботать предложения по устранению выявленных нарушений.  
Задание 5. Проверка ремонтных работ основных средств показала, что согласно про-

ектно-сметной документации на ремонт и приемосдаточному акту на выполненные объемы 

работ, фактически возведен новый объект основных средств. Все затраты отнесены на себе-

стоимость продукции. Составлены бухгалтерские проводки: Д-т сч. 25 «Общепроизвод-

ственные расходы» К-т сч. 60 20 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» - 620000 руб., 

Д-т сч. 19 «НДС по приобретенным ценностям» К-т 60 «Расчеты с поставщиками и подряд-

чиками» - 111600 руб. Указать источники и способ проверки; составить бухгалтерские запи-

си; сформулировать выводы в аудиторское заключение; разработать предложения по устра-

нению выявленных нарушений. 
 
 
Тема 3.5 Аудиторская проверка операций с производственными запасами. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие № 9 Проверка правильности оценки, списания материальных запасов. 

Проверка сохранности материальных ценностей на складе по данным инвентаризаций 
Задание 1. При инвентаризации материальных ценностей установлены следующие 

результаты: недостача на сумму 4120 руб., в том числе в пределах норм естественной убыли 

на сумму 2300 руб., остальную сумму отнести на материально- ответственное лицо – 1820 
руб., по розничной цене 2050 руб. На складе хранятся материалы, принятые на ответственное 



хранение на сумму 68300 руб., в учете эта сумма отражена бухгалтерской проводкой: Д-т сч. 

10/1 «Материалы», субсчет «Сырье и материалы» К-т сч. 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» - 57881руб.; Д-т сч. 19 «НДС по приобретенным ценностям» К-т сч. 60 «Рас-

четы с поставщиками и подрядчиками» - 10419руб. Также установлено, что не со всеми ра-

ботниками заключены договоры о полной материальной ответственности, несвоевременно 

проводятся инвентаризации, не ведется оперативный учет агрегатов, запасных частей не 

приходуются годные запасные части от списанных автомобилей. Указать источники и спо-

соб проверки; составить бухгалтерские записи; сформулировать выводы в аудиторское за-

ключение; разработать предложения по устранению выявленных нарушений.  
Задание 2. В отчетном году организацией были приобретены материалы для исполь-

зования в производственном процессе и отражены на счете 10 «Материалы» по цене их при-

обретения в сумме 212400руб. В бухгалтерском учете сделаны следующие записи: - Д-т сч. 

10 К-т сч. 60 – 180000 руб. – оприходованы материалы по стоимости приобретения; - Д-т сч. 

19 К-т сч. 60 - 32400руб. – отражен НДС на оприходованные материалы; - Д-т сч. 60 К-т сч. 

51 - 212400 руб. – оплачена поставщику стоимость материалов; - Д-т сч.68 К-т сч. 19 - 
32400руб. – предъявлен к зачету НДС. 22 При приобретении материалов организацией до-

полнительно оплачены поставщику услуги по доставке материалов в сумме 18000 руб. (в том 

числе НДС – 3000 руб.), которые затем были списаны на текущие расходы. В бухгалтерском 

учете при этом сделаны записи: - Д-т сч. 26 К-т сч. 60 - 17110 руб. – отражены расходы по 

доставке материалов; - Д-т сч. 19 К-т сч. 60 - 2610 руб. – отражен НДС на транспортировку; - 
Д -т сч.60 К-т сч. 51 - 17110 руб. – оплачены услуги поставщику; - Д-т сч. 68 К-т сч. 19 - 2610 
руб. – предъявлен к зачету НДС. Впоследствии, данные расходы были списаны на счет 90 

«Продажи», хотя к тому времени материалы еще не были израсходованы на производство. 

Указать источники и способ проверки; составить бухгалтерские записи; сформулировать вы-

воды в аудиторское заключение; разработать предложения по устранению выявленных 

нарушений.  
Задание 3. Согласно выписке банка за 15 мая поставщикам оплачен счет за материалы 

на сумму 85000руб. Накладная к счету не приложена. На указанную сумму в учетном реги-

стре по расчетному счету сделана запись Д-т 26 К-т 51. В учетных регистрах по учету мате-

риальных ценностей и материальных отчетах склада сведений об оприходовании материалов 

по данному счету нет, а в регистре по счету 76 на указанную сумму сделана запись Д-т26 К-
т76. Документы, подтверждающие эту запись, к регистру не приложены. Каковы выводы 

аудитора при анализе данной ситуации?  
Задание 4. Заместитель директора малого предприятия, производящего хлебобулоч-

ные изделия, получил в кассе 1 ноября 200_ года 2500 рублей и купил в магазине муку. Мука 

оприходована. К авансовому отчету приложен товарный чек. На основании кассовых доку-

ментов и авансового отчета в бухгалтерии составлены проводки: Д сч.71 К сч. 50, Д сч. 20 К 

сч.71 Опишите какие нарушения и ошибки допущены при составлении бухгалтерских про-

водок. Какого документа не хватает для оправдания расходов на покупку муки?  
Задание 5. Предприятие приобрело материалы для производственной сферы на сумму 

120 000 рублей. Впоследствии часть материалов (50%) была использована. Была составлена 

бухгалтерская проводка на отнесении всей суммы уплаченного НДС: Д сч.68 «Расчеты с 

бюджетом», К сч. 19 «Налог на добавленную стоимость». Укажите, какие инструкции нару-

шены, сделайте соответствующие проводки. 
 
 
Тема 3.6 Аудиторская проверка соблюдения трудового законодательства и расчетов по опла-

те труда. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Практическое занятие №10 Проверка начисления заработной платы, отпускных, больнич-



ных, расчета к выдаче 
Задание 1. Определите сумму депонированной заработной платы. Назовите срок, в 

течение которого она учитывается, и как списывают невостребованную депонированную за-

работную плату? Составьте бухгалтерские проводки. В кассу получено по чеку на выплату 

заработной платы 240000руб., фактически по ведомости выплачено 215000руб., сумма депо-

нированной заработной платы сдана на расчетный счет, через две недели работник востребо-

вал заработную плат в сумме 10000руб.  
Задание 2. Кассир организации получил из банка денежные средства в сумме 18 600 

руб. и выдал их из кассы на следующие цели: - под отчет - 600 руб. - на основании устной 

заявки работника и главного бухгалтера; - на выплату заработной платы - 12 000 руб. - на ос-

новании двух платежных ведомостей, подписанных директором организации. Выдавая зара-

ботную плату, кассир совершил хищение денежных средств в сумме 2000 руб., расписавшись 

за некоторых работников организации; оставшиеся неполученные деньги в размере 6000 руб. 

сдал в банк. В конце дня кассир выписал приходный ордер на 18 600 руб. и расходный - на 

18 600 руб., вывел остаток по кассовой книге, лист кассовой книги передал на следующий 

день в бухгалтерию организации. Через неделю кассир уволился, а через две недели было 

установлено хищение и возбуждено уголовное дело. По решению суда бывший кассир внес в 

кассу организации сумму недостачи - 2000 руб. и судебных издержек - 300 руб. Отразите пе-

речисленные операции хозяйственной деятельности бухгалтерскими записями. Укажите 

нарушения кассовой дисциплины, допущенные кассиром. 
Задание  3. В организации ООО «Салют» по ведомости начислена заработная плата в 

сумме 573610 р. 25.10.18г. с расчетного счета сняты денежные средства. 26.10.18г. в сумме 

573700 р. Выдано из кассы на руки 27.10.18г. заработной платы в сумме 494060 р., 28.10.18г. 

-22300 р., 01.11.18г.-57250 р. Какие нарушения выявлены аудитором?  
Задание 4. В ходе обязательной аудиторской проверки было установлено, что в пери-

од с 07 по 26 сентября отчетного года главный бухгалтер торговой фирмы находился на ле-

чении за границей. Бухгалтерский учет за указанный период не осуществлялся. Ссылаясь на 

«мертвый сезон» в деятельности фирмы, руководитель предложил в заключении аудитора не 

отражать этот факт и считать его периодом отпуска без сохранения содержания. Во всех 

остальных существенных аспектах представленные финансовые отчеты полно и достоверно 

отражают финансовое положение предприятия и результаты его деятельности за отчетный 

год. Примите обоснованное решение о форме аудиторского заключения. Составьте итоговую 

часть аудиторского заключения.  
Задание 5. Согласно расчетно-платежной ведомости в бухгалтерском учете были со-

ставлены следующие бухгалтерские записи: Д 20 К 70 – 50 348,5 руб. – начислена зарплата; 

Д 20 К 70 – 1 800 руб. – начислено пособие по временной нетрудоспособности; Д 20 К 70 – 6 
300 руб. – начислены отпускные; Д 70 К 68 – 7 988,31 руб. – удержан налог на доходы с фи-

зических лиц; Д 70 К 73 – 400 руб. – удержано за допущенный брак; Д 70 К 51 – 2 328,75 руб. 

– удержано по исполнительным листам; Д 70 К 76 – 6 550 руб. – удержано по предоставлен-

ному займу; Д 70 К 50 – 61 448,5 руб. – выдана зарплата работникам организации. Проверить 

синтетический учет расчетов с персоналом по оплате труда, сформулировать запись в ауди-

торский отчет и составить рабочий документ аудитора 
 
Тема 3.7 Аудит готовой продукции и ее продажи. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: Аудит готовой продукции и ее прода-

жи Перечень вопросов для устного опроса 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.;  
Практическое занятие №11 Проверка правильности отнесения затрат на основное, вспомо-

гательное, незавершенное производство и определения себестоимости продукции 
Задание 1. Предприятие согласно учетной политике ведет учет реализации продукции 

в целях налогообложения по оплате (моментом реализации принят момент оплаты). В ис-



текшем месяце сделаны следующие бухгалтерские проводки: Д сч. 45 К сч 41, Д сч 51 К сч 

76. Объясните, какие нормативные документы нарушены. Составьте правильные бухгалтер-

ские проводки согласно принятой на предприятии учетной политике.  
Задание 2. В марте 2019 года до утверждения в установленном порядке годовой от-

четности за 2018 год было выявлено излишнее отнесения затрат на себестоимость продукции 

и списания их на счета учета реализации в сумме 7500 рублей. Внесите исправления в бух-

галтерский учет и бухгалтерскую отчетность в установленном порядке и оформите их бух-

галтерскими записями.  
Задание 3. Организация реализовала готовую продукцию по фактической себестои-

мости 260000 рублей за наличный расчёт по цене 300 000 рублей (без НДС). Оформите бух-

галтерские проводки и выведите финансовый результат от реализации продукции.  
Задание 4. Рассчитать фактическую себестоимость готовой продукции, выпущенной 

из основного производства по данным: остатки незавершенного производства на начало ме-

сяца 386000 руб. на конец месяца –496700 руб. Операции за месяц: - отпущены основные ма-

териалы на изготовление продукции в основное производство – 935000 руб.; - начислена за-

работная плата производственным рабочим за изготовление продукции – 326000 руб.; - от-

числения во внебюджетные фонды -? - списываются общепроизводственные расходы – 
157000 руб.; - списываются общехозяйственные расходы – 129000 руб. Составить бухгалтер-

ские проводки.  
Задание 5. Проверяя записи организации по учету затрат, аудитор установил, что в 

себестоимость продукции включены расходы по оплате услуг: - городского узла связи по 

установке новой телефонной линии в помещении, являющемся собственностью организации, 

18500 руб.; - сторонней организации за установку локальной компьютерной сети – 56000 
руб. В бухгалтерском учете на указанные суммы сделана запись: Д-т сч. 20 К-т сч. 60 – 74500 
руб. организация является плательщиком НДС. Каковы выводы аудитора при анализе данной 

ситуации? 
 

Критерии оценки:  
Оценка «отлично» ставится за выполнение всех заданий в соответствии с требованиями 

преподавателя без ошибок.  
Оценка «хорошо» ставится за выполнение практических заданий с небольшими недо-

четами, которые можно устранить по ходу проверки.  
Оценка «удовлетворительно» ставится за невыполнение более 50 % заданий, за работу 

со множеством ошибок и недочетов.  
Оценка «неудовлетворительно» не выставляется. 
 

 
 
 
 
 
  



4. КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ 

ОБУЧАЮЩЕГОСЯ 
 (по темам или разделам) 

Используя перечень основной и дополнительной литературы подготовить доклады по следу-

ющим разделам и темам дисциплины: 
 
 
Раздел 1. Основы аудита 
Тема 1.1 Понятие, сущность и содержание аудита. Организация аудиторской службы. Виды 

аудита 
Самостоятельная работа № 1. История развития аудита в зарубежных странах и в 

России. Сравнение аудита и ревизии, внешнего и внутреннего аудита. 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
 

Задание 1. Самостоятельно изучить и законспектировать материалы на тему «Исто-

рия развития аудита в зарубежных странах и в России»  
Задание 2. Разработать таблицу. «Сравнение аудита и ревизии, внешнего и внутрен-

него аудита»  
Задание 3. Составить схему организации аудиторской службы в России  

 
Форма контроля:  
1. Конспект на тему «История развития аудита в зарубежных странах и в России»  
2. Таблица «Сравнение аудита и ревизии, внешнего и внутреннего аудита»  
3. Авторская схема организации аудиторской службы в России  
 

Критерии оценки:  
оценку «отлично» получают работы, в которых делаются самостоятельные выводы, са-

мостоятельный анализ фактического материала на основе глубоких знаний литературы по 

данной теме;  
оценка «хорошо» ставится тогда, когда в работе, выполненной на достаточном теоре-

тическом уровне, полно и всесторонне освещаются вопросы темы, но имеются неточности;  
оценку «удовлетворительно» имеют работы, в которых правильно освещены основные 

вопросы темы, но не проявилось умение логически стройного их изложения, самостоятель-

ного анализа источников, содержатся отдельные ошибочные положения; 
оценку «неудовлетворительно» обучающихся получает в случае, когда не выполнил за-

дание 
 
 
Раздел 2.  Методология аудита 
Тема 2.1 Общие понятия о формах и методах аудиторской деятельности. Технологические 

основы аудита. 
Самостоятельная работа № 2. Моделирование программы аудиторской проверки по 

важнейшим вопросам бухгалтерского учета. Изучение стандартов (правил) аудиторской дея-

тельности «Аудиторские доказательства», «Аналитические процедуры» 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 
ПК 4.7. 
 

Задание 1. Самостоятельно изучить и законспектировать стандарты аудиторской дея-

тельности «Аудиторские доказательства», «Аналитические процедуры».  
Задание 2. Самостоятельно разработать программу аудиторской проверки по важ-



нейшим вопросам бухгалтерского учета Работу выполнить письменно в тетради.  
 
Форма контроля:  
1. Конспект на тему «Аудиторские доказательства», «Аналитические процедуры»  
2. Разработка программы аудита «Аудит учетной политики»  
 

Критерии оценки:  
оценку «отлично» получают работы, в которых делаются самостоятельные выводы, са-

мостоятельный анализ фактического материала на основе глубоких знаний литературы по 

данной теме;  
оценка «хорошо» ставится тогда, когда в работе, выполненной на достаточном теоре-

тическом уровне, полно и всесторонне освещаются вопросы темы, но имеются неточности;  
оценку «удовлетворительно» имеют работы, в которых правильно освещены основные 

вопросы темы, но не проявилось умение логически стройного их изложения, самостоятель-

ного анализа источников, содержатся отдельные ошибочные положения; 
оценку «неудовлетворительно» обучающихся получает в случае, когда не выполнил за-

дание. 
 
Раздел  3 Аудит организации 
Тема 3.6. Аудиторская проверка соблюдения трудового законодательства и расчетов по 

оплате труда 
Самостоятельная работа  № 3 Проверка удержаний из доходов работников 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; 

ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 
Перечень тем рефератов:  
1. Аудит организации 
2. Аудит расчётов с персоналам по оплате труда 
 

Критерии оценки самостоятельной работы 
- «отлично» выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил программ-

ный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его излагает, 

умеет тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и 

другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении 

заданий, использует в ответе материал разнообразных литературных источников; 
- «хорошо» выставляется обучающемуся, если: он твердо знает материал, грамотно и по 

существу излагает его, не допускает существенных неточностей в ответе на вопрос, правиль-

но применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, владе-

ет необходимыми навыками и приемами их выполнения; 
- «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он имеет знания только ос-

новного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно правиль-

ные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении программного 

материала, испытывает затруднения при выполнении практических заданий; 
- «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он не знает значительной 

части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, несвязно из-

лагает его, с большими затруднениями выполняет практические задания. 
Компетенции ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; 

ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; ПК 4.7. считаются сформированными, 

если обучающийся получил оценку «удовлетворительно», «хорошо» или «отлично». 
 
Тема 3.8. Аудиторская проверка собственных средств организации. Аудиторская проверка 

финансовых результатов 



Самостоятельная  занятие №4 Проверка правильности формирования уставного ка-

питала и резервов 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Перечень тем рефератов:  
1. Аудиторская проверка отчетности экономического субъекта»  
2. Аудиторская проверка финансовых обязательств. 
 

Критерии оценки самостоятельной работы 
- «отлично» выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил программ-

ный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его излагает, 

умеет тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и 

другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении 

заданий, использует в ответе материал разнообразных литературных источников; 
- «хорошо» выставляется обучающемуся, если: он твердо знает материал, грамотно и по 

существу излагает его, не допускает существенных неточностей в ответе на вопрос, правиль-

но применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, владе-

ет необходимыми навыками и приемами их выполнения; 
- «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он имеет знания только ос-

новного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно правиль-

ные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении программного 

материала, испытывает затруднения при выполнении практических заданий; 
- «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он не знает значительной 

части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, несвязно из-

лагает его, с большими затруднениями выполняет практические задания. 
Компетенции ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; 

ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; ПК 4.7. считаются сформированными, 

если обучающийся получил оценку «удовлетворительно», «хорошо» или «отлично». 
 
 

Самостоятельная работа  № 5 Проверка достоверности определения финансовых ре-

зультатов 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Перечень тем рефератов: 

1. Аудит внереализационных доходов и расходов 
2. Аудит финансовых результатов и использования прибыли 
3. Программа аудита финансовых результатов  
4. Типичные нарушения и ошибки в учете финансовых результатов предприятия  
5. Контроль формирования финансового результата 

 
Критерии оценки самостоятельной работы 
- «отлично» выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил программ-

ный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его излагает, 

умеет тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и 

другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении 

заданий, использует в ответе материал разнообразных литературных источников; 
- «хорошо» выставляется обучающемуся, если: он твердо знает материал, грамотно и по 

существу излагает его, не допускает существенных неточностей в ответе на вопрос, правиль-

но применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, владе-

ет необходимыми навыками и приемами их выполнения; 



- «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он имеет знания только ос-

новного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно правиль-

ные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении программного 

материала, испытывает затруднения при выполнении практических заданий; 
- «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он не знает значительной 

части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, несвязно из-

лагает его, с большими затруднениями выполняет практические задания. 
Компетенции ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; 

ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; ПК 4.7. считаются сформированными, 

если обучающийся получил оценку «удовлетворительно», «хорошо» или «отлично». 
 
Тема 3.9. Аудиторская проверка отчетности экономического субъекта 

Самостоятельная работа  № 6 Проверка правильности составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Перечень тем рефератов: 

1. Аудит бухгалтерской отчетности  
2. Проверка тождественности показателей, содержащихся в формах бухгалтерской отчётно-

сти и регистрах бухгалтерского учёта  
3. Аудит первичных документов  
 

Критерии оценки самостоятельной работы 
- «отлично» выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил программ-

ный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его излагает, 

умеет тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и 

другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении 

заданий, использует в ответе материал разнообразных литературных источников; 
- «хорошо» выставляется обучающемуся, если: он твердо знает материал, грамотно и по 

существу излагает его, не допускает существенных неточностей в ответе на вопрос, правиль-

но применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, владе-

ет необходимыми навыками и приемами их выполнения; 
- «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он имеет знания только ос-

новного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно правиль-

ные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении программного 

материала, испытывает затруднения при выполнении практических заданий; 
- «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он не знает значительной 

части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, несвязно из-

лагает его, с большими затруднениями выполняет практические задания. 
Компетенции ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; 

ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; ПК 4.7. считаются сформированными, 

если обучающийся получил оценку «удовлетворительно», «хорошо» или «отлично». 
 
Самостоятельная работа № 7 Классификация несоответствий, ошибок, злоупотреблений, 

выявленных аудиторскими проверками 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; 

ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; 

ПК 4.7. 
Перечень тем рефератов:  
Виды ошибок в аудите 
1. Классификация ошибок в аудите 



2. Ошибки, связанные с неправильным сбором информации 
3. Ошибки, связанные с неправильным анализом информации 
4. Ошибки, связанные с неправильной интерпретацией информации 
5. Ошибки, связанные с неправильным представлением информации 
6. Ошибки, связанные с неправильным отчетом о результатах аудита 
 

Критерии оценки самостоятельной работы 
- «отлично» выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил программ-

ный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его излагает, 

умеет тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и 

другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении 

заданий, использует в ответе материал разнообразных литературных источников; 
- «хорошо» выставляется обучающемуся, если: он твердо знает материал, грамотно и по 

существу излагает его, не допускает существенных неточностей в ответе на вопрос, правиль-

но применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, владе-

ет необходимыми навыками и приемами их выполнения; 
- «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он имеет знания только ос-

новного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно правиль-

ные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении программного 

материала, испытывает затруднения при выполнении практических заданий; 
- «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если: он не знает значительной 

части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, несвязно из-

лагает его, с большими затруднениями выполняет практические задания. 
Компетенции ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 

2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; ПК 4.7. считаются сформированными, если 

обучаю 
 

Самостоятельная работа № 8-10: Подготовка к экзамену 
Перечень компетенций, проверяемых оценочным средством: ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; 

ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; 

ПК 4.6.; ПК 4.7. 
 
 
 
  



5. КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

ОБУЧАЮЩИХСЯ 
 
5.1 Формой проведения оценочной процедуры является экзамен, который проводится 

в форме тестирования. Экзамен формируется из заданий, распределенных по компетенциям. 
ОК 01.; ОК 02.; ОК 03.; ОК 04.; ОК 09.; ПК 1.1.; ПК 2.2.; ПК 2.3.; ПК 2.5.; ПК 2.6.; ПК 

2.7.; ПК 3.2.; ПК 3.4.; ПК 4.4.; ПК 4.6.; ПК 4.7. 
 
 

Задания для оценки сформированности компетенции ОК 01 Выбирать способы ре-

шения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам; 
 

1. Выберите один верный вариант ответа. Какое мнение должен выразить аудитор, если он 

приходит к выводу о том, что финансовая отчетность аудируемого лица во всех существен-

ных отношениях подготовлена в соответствии с применимой концепцией подготовки финан-

совой отчетности? (Укажите только один правильный ответ):  
а) немодифицированное мнение;  
б) модифицированное мнение с оговоркой;  
в) отрицательное мнение;  
г) отказ от выражения мнения. 
 
2. Выберите один верный вариант ответа. Решите задачу. Неотъемлемый риск составляет 

80%, риск средств контроля – 50%, риск необнаружения – 10%. Определите величину ауди-

торского риска (Укажите только один правильный ответ):  
а) 4%;  
б) 20%;  
в) 40%;  
г) 50%;  
 
3. Выберите один верный вариант ответа. Выберите метод, который не относится к фактиче-

скому контролю при проведении аудиторской проверки:  
а) документальная проверка;  
б) опрос;  
в) сканирование;  
г) формальная проверка;  
 
4. Выберите один верный вариант ответа. Какая из нижеследующих организаций не подле-

жат обязательной ежегодной аудиторской проверке?:  
а) ООО «Коммерческий банк «БАРС», если его доходы от реализации без НДС и других кос-

венных налогов за год – 449 995 тыс. руб., итог актива баланса – 200 000 тыс. руб.  
б) ООО «Ивушка», если его доходы от реализации без НДС и других косвенных налогов 

за год - 75 213 тыс. руб., итог актива баланса – 15 400 тыс. руб.  
в) ПАО «Электроприбор», если его доходы от реализации без НДС и других косвенных 

налогов за год – 58 000 тыс. руб., итог актива баланса – 18 000 тыс. руб.  
г) АО «Партнер», если его доходы от реализации без НДС и других косвенных налогов за год 

– 2 555 000 тыс. руб., итог актива баланса – 119 900 тыс. руб.  
 
5. Вставьте пропущенное слово. Влияние, оказываемое на финансовую отчетность, считается 

__________________, если, по мнению аудитора, оно: 
 - не ограничивается отдельными элементами, счетами или статьями финансовой отчетности;  
- затрагивает или может затрагивать существенную часть финансовой отчетности, если вли-

яние ограничивается отдельными элементами, или  



- имеет первостепенное значение для понимания финансовой отчетности ее пользователями 

в плане раскрытия информации 
(Введите одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: всеобъемлющим 
 

Задания для оценки сформированности компетенции ОК 02 Использовать современ-

ные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии 

для выполнения задач профессиональной деятельности 
 
6. Выберите один верный вариант ответов. В каком из международных стандартов аудита 

отражен порядок формирования аудиторского файла?  
а) МСА 210 «Согласование условий аудиторских заданий»  
б) МСА 230 «Аудиторская документация»  
в) МСА 300 «Планирование аудита финансовой отчетности»  
г) МСА 450 «Оценка искажений, выявленных в ходе аудита»  
 
7. Выберите один верный вариант ответа. Какая глава Налогового кодекса Российской Феде-

рации предусматривает ответственность за совершение налоговых правонарушений в зави-

симости от их вида? (Укажите только один правильный ответ):  
а) Глава 1 НК РФ  
б) Глава 16 НК РФ  
в) Глава 25 НК РФ  
г) Глава 34 НК РФ  
 
8. Выберите один верный вариант ответа. Какой нормативные документ не регламентирует 

организацию и ведение финансового учета кредитов и займов полученных?  
а) Федеральный закон от 06.12.2011 г. №402-ФЗ  
б) Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской 

Федерации, утв. Приказом Минфина России от 29.07.1998 №34н  
в) ФСБУ 25/2018  
г) ПБУ 15/2008  
 
9. Выберите один верный вариант ответа. По российскому законодательству аудиторская ор-

ганизация, индивидуальный аудитор, в отношении которых принято решение о приостанов-

лении их членства в саморегулируемой организации аудиторов, в течение всего срока дей-

ствия такого решения не вправе:  
а) заключать договоры оказания аудиторских услуг  
б) проводить аудиторскую проверку по ранее заключенным договорам  
в) проводить сопутствующие аудиту услуги по ранее заключенным договорам  
г) требовать оплаты услуг от своих клиентов-аудируемых лиц по ранее заключенным дого-

ворам 
 
10. Вставьте номер года в ячейку ответа. С 1 января _____ года в России утратили силу фе-

деральные правила (стандарты) аудиторской деятельности и федеральные стандарты ауди-

торской деятельности в связи с изданием Постановления Правительства Российской Федера-

ции от 23.10.2017 №1289 и Приказа Минфина России от 26.09.2017 №147н.  
(Введите номер года)  
Ответ: 2018 
 

Задания для оценки сформированности компетенции ОК 03 Планировать и реализо-

вывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую дея-



тельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в 

различных жизненных ситуациях 
 
11. Выберите один верный вариант ответа. Начиная с какого года лицензирование аудитор-

ской деятельности заменено обязательным членством аудиторской фирмы (индивидуального 

аудитора) в саморегулируемой аудиторской организации?   
а) 2002  
б) 2008  
в) 2010  
г) 2013  
 
12. Выберите один верный вариант ответа. Какая организация защищает права потребителя 

финансовых услуг?  
а) Центральный Банк Российской Федерации (Банк России)  
б) коммерческий банк, в котором организация-заемщик получила кредит  
в) МЧС России  
г) Минэкономразития субъекта Российской Федерации  
 
13. Выберите один верный вариант ответа. Налоговая ставка НДФЛ в размере 35% устанав-

ливается в отношении следующих доходов работников:  
а) начисленного дохода за выполнение трудовых обязанностей, не превышающего с начала 

года 5 млн. руб.  
б) материальной помощи, не превышающей 4 тыс. руб.  
в) стоимости любых выигрышей и призов, получаемых в проводимых конкурсах, играх 

и других мероприятиях в целях рекламы товаров, работ и услуг, превышающей 4 тыс. 

руб.  
д) дивидендов за долевое участие в деятельности организации  
 
14. Выберите один верный вариант ответа. Какая ответственность в отношении аудиторов не 

предусмотрена российским законодательством?   
а) административная ответственность  
б) уголовная ответственность 
в) гражданско-правовая ответственность  
г) личная ответственность  
 
15. Вставьте пропущенное слово. __________________ – это преднамеренно неправильное 

отражение и представление данных учета и отчетности одним или несколькими лицами из 

состава руководства предприятия, других должностных лиц, включающее:  
- манипуляцию учетными записями и фальсификацию первичных документов, учетных реги-

стров, отчетности;  
- умышленное изменение записей в учете, которые искажают смысл хозяйственных операций 

и нарушают правила, определенные законодательством РФ или учетной политикой предпри-

ятия;  
- преднамеренно неправильную оценку активов и методов их списания;  
- уничтожение или пропуск результата корректировочных записей или документов. 
(Введите одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: мошенничество 
 

Задания для оценки сформированности компетенции ОК 04 Эффективно взаимодей-

ствовать и работать в коллективе и команде 
 



16. Выберите один верный вариант ответа. В каком стандарте бухгалтерского учета прописа-

но, что оценочные обязательства отражаются на счете учета резервов предстоящих расхо-

дов?  
а) ПБУ 1/2008  
б) ПБУ 4/99 15  
в) ПБУ 8/2010  
г) ПБУ 18/02 
 
17. Выберите один верный вариант ответа. Какой деятельностью, не могут заниматься ауди-

торские фирмы и независимые аудиторы?  
а) оказание услуг по восстановлению бухгалтерского учета  
б) консультирование по вопросам налогового законодательства  
г) оценочную деятельность  
д) торговую деятельность 
 
18. В соответствии с пунктом 1 статьи ________ Уголовного кодекса Российской Федерации 

использование частным аудитором своих полномочий вопреки задачам своей деятельности и 

в целях извлечения выгод и преимуществ для себя или других лиц либо нанесения вреда дру-

гим лицам, если это деяние причинило существенный вред правам и законным интересам 

граждан или организаций либо охраняемым законом интересам общества или государства, 

наказывается штрафом в размере от 100 тыс. руб. до 300 тыс. руб. или в размере заработной 

платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принуди-

тельными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должно-

сти или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо 

арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением 

права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на 

срок до трех лет  
(Введите только номер статьи без указания знака №). 
Ответ: 202 
 
19.  При аудиторской проверке финансовых вложений за 2022 год в организации на счете 58 

субсчет «Долгосрочные ценные бумаги» учитываются акции ПАО КБ «КАПИТАЛ», стои-

мость которых выражена в иностранной валюте. Причем на 01.01.2022 года их стоимость в 

пересчете в рубли составляла 14 000 руб., а на 31.12.2022 года – 10 500 руб. На конец года 

была произведена переоценка акций: Дт 91/2 – Кт 58/2 – 3500 руб. Налогооблагаемая при-

быль скорректирована.  
Согласно выписке из реестра акционеров, указанные акции являются обыкновенными акци-

ями номиналом 1 000 руб. или 60$ США, т.е. акции являются рублевыми с условием их 

оплаты в условных денежных единицах на дату совершения сделки.  
Положения какого нормативного акта Российской Федерации нарушены?  
(Введите правильный ответ по образцу: ФСБУ5/2019 без пробелов и без указания названия 

документа, органа, его утвердившего, даты и номера соответствующего распорядительного 

документа). 
Ответ: ПБУ 3/2006 
 
20. Определите последовательность расположения разделов аудиторского заключения по ре-

зультатам аудита, проведенного в соответствии с Международными стандартами аудита  
1) Ключевые вопросы аудита;  
2) Основание для выражения мнения;  
3) Ответственность за финансовую отчетность;  
4) Мнение аудитора;  
5) Адресат 



(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых): 
Ответ: 54213 
 

Задания для оценки сформированности компетенции ОК 09 Пользоваться професси-

ональной документацией на государственном и иностранном языках 
 
21. Выберите один верный вариант ответа. Бухгалтерские, распорядительные, иные внутри-

хозяйственные документы, налоговая, бухгалтерская и статистическая отчетность хозяй-

ствующих субъектов в г. Бикин заполняются: 
а) на китайском языке  
б) на узбекском языке  
в) на русском языке  
г) на английском языке  
 
22. Выберите один верный вариант ответа. При оказании аудиторских услуг аудиторская ор-

ганизация, индивидуальный аудитор обязаны:  
а) составлять документы на русском языке  
б) составлять документы на языке по требованию заказчика аудиторских услуг  
в) обеспечивать хранение документов (копий документов), полученных и (или) составленных 

в ходе оказания аудиторских услуг, в течение не менее пяти лет после года, в котором они 

были получены и (или) составлены, на территории российской федерации  
г) размещать базы данных информации, в которых осуществляются сбор, запись, системати-

зация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение 18 сведений и 

документов (копий документов), полученных и (или) составленных в ходе оказания аудитор-

ских услуг, на территории Российской Федерации. Тестовые здания с несколькими правиль-

ными ответами:  
 
23. Выберите один верный вариант ответа. Участниками Соглашения об осуществлении 

аудиторской деятельности в рамках Евразийского экономического союза, заключенного в г. 

Москва 19.04.2022 г., НЕ является следующее государство:  
а) Грузия  
б) Беларусь  
в) Казахстан  
д) Российская Федерация  
 
24. Выберите один верный вариант ответа. Выберите правильные утверждения из положений 

ФСБУ 27/2021 «Документы и документооборот в бухгалтерском учете»:  
а) Документы бухгалтерского учета должны быть составлены на родном языке субъекта Рос-

сийской Федерации, который признан государственным в рамках Конституции этого субъек-

та.  
б) Первичный учетный документ, составленный на иностранном языке, должен содер-

жать построчный перевод на русский язык, за исключением случая, установленного 

абз. 1 п. 6 ФСБУ 27/2021.  
в) В случае, если законодательство или правила страны - места ведения деятельности за пре-

делами Российской Федерации требуют составления документов бухгалтерского учета на 

языке данной страны, то такие документы составляются строго на русском языке с построч-

ным переводом на английский язык.  
г) Величина денежного измерения объектов бухгалтерского учета безоговорочно записыва-

ется в регистрах бухгалтерского учета в рублях независимо от валюты факта хозяйственной 

жизни и (или) места ведения деятельности экономическим субъектом 
 



25. Вставьте пропущенное слово. В соответствии с п. 2 ст. 1 Федерального закона №307-ФЗ 

под стандартами аудиторской деятельности понимаются международные стандарты аудита, 

принимаемые Международной федерацией бухгалтеров и признанные в порядке, установ-

ленном __________________ Российской Федерации.  
(Введите одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: правительством 
 
26. У директора предприятия АО «Прогресс» Долгова Д.Б. есть сын Борис, который имеет 

бухгалтерское образование и работает аудитором в одной из аудиторских фирм. В 2022 году 

в АО «Прогресс» проводится аудит указанной выше аудиторской фирмой, где Борис назна-

чен членом аудиторской группы. Имеет ли место конфликт интересов? Если да, то укажите 

номер статьи Федерального закона №307-ФЗ, положения которой нарушаются вместе с эти-

ческими принципами аудиторов. Если нет, то проставьте цифру 0  
(Введите только номер статьи без указания знака №).  
Ответ: 8 
 
27. Определите последовательность расположения разделов аудиторского заключения по ре-

зультатам аудита, проведенного в соответствии с Международными стандартами аудита  
1) Заголовок;  
2) Подпись аудитора;  
3) Ответственность аудитора за аудит финансовой отчетности;  
4) Мнение аудитора;  
5) Дата аудиторского заключения. 
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых). 
Ответ: 14325 
 

Задания для оценки сформированности компетенции ПК 1.1 Обрабатывать первич-

ные бухгалтерские документы 
 
28. Выберите один верный вариант ответа. Какой документ является основанием для отра-

жения операций по расчетному счету организации? (Укажите только один правильный от-

вет):  
а) платежное поручение  
б) аналитическая оборотно-сальдовая ведомость по счету  
в) выписка банка с лицевого счета  
г) карточка счета 51  
 
29. Выберите один верный вариант ответа. Укажите группу, в которой приведен внешний 

документ  
а) товарно-транспортная накладная на отгрузку продукции  
б) счет-фактура на получение электроэнергии  
в) расчетно-платежные ведомости на заработную плату  
г) накладная на отпуск продукции в торговую сеть  
 
30. Выберите один верный вариант ответа. Назовите не обязательные реквизиты первичного 

учетного документа по бухгалтерскому законодательству:  
а) наименование документа  
б) дата составления документа  
в) печать экономического субъекта, составившего документ  
г) содержание факта хозяйственной жизни  
 



31. Выберите один верный вариант ответа. Отметьте обязательные реквизиты первичного 

учетного документа по бухгалтерскому законодательству: 
а) номер документа  
б) величина натурального и (или) денежного измерения факта хозяйственной жизни с 

указанием единиц измерения  
в) печать экономического субъекта, составившего документ  
 
32. _________________ – это указание корреспонденции счетов в бухгалтерских документах 
(Введите с большой буквы одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: Контировка 
 
33. Определите последовательность отражения операций по расчетам с подотчетными лица-

ми в 1С Бухгалтерия 8.3:  
1) Оформление кассовых документов: приходного кассового ордера – на остаток неисполь-

зованной подотчетной суммы; расходного кассового ордера – на выдачу перерасхода подот-

четному лицу;  
2) Утверждение авансового отчета руководителем организации;  
3) Оформление документа «Авансовый отчет» в разделе «Банк и касса» или «Покупки»;  
4) Принятие к учету НДС по приобретенным ценностям в документе «Авансовый отчет» при 

обработке счетов-фактур, УПД, ж/д билетов, иных бланков строгой отчетности, поступив-

ших в подтверждение расходов подотчетного лица;  
5) Оформление документа «Кассовые документы / Расходный кассовый ордер» в разделе 

«Банк и касса» на выдачу аванса подотчетному лицу и доверенности подотчетному лицу 

(при необходимости). 
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых) 
Ответ: 53421 
 
34. Аудит денежных средств (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 50, счет 51, кассовые документы 

(или приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер), выписка банка (или банков-

ская выписка).  
 
35. Аудит основных средств и начисления амортизации (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 08, акт ввода в эксплуатацию, 

счет 01, инвентарная карточка учета объекта основных средств, ФСБУ 6/2020.  
 
36. Аудит запасов (Дайте развернутый ответ) 
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 10, счет 43, счет 41, выручка, 

счет-фактура и накладная (или универсальный передаточный документ), ФСБУ 5/2019 
 
37. _________- это материал (рабочие документы), подготавливаемый аудитором и для ауди-

тора либо получаемый и сохраняемый аудитором в связи с выполнением аудита. 
(Введите с заглавной буквы одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: Документация 
 
38. _________ - это количественная мера аудиторских доказательств. 
(Введите с заглавной буквы одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: Достаточность  
 
39.  Выберите один верный вариант ответа. Рабочая документация – это: 
а) аудиторский отчет; 



б) аудиторское заключение; 
в) записи по время проведения аудиторских процедур; 
г) документация по составлению договора на проведение аудита. 
 
40. Выберите один верный вариант ответа. Аудиторское заключение подписывает: 
а)  только руководитель аудиторской фирмы; 
б) руководитель аудиторской фирмы и аудитор, которые непосредственно проводил ауди-

торскую проверку; 
в) руководитель аудиторской фирмы и руководитель проверяемого предприятия; 
г) все аудиторы, принимающие участие в проверке, и текст заключения утверждается руко-

водителем аудиторской фирмы. 
 
41. Выберите один верный вариант ответа. К целям составления рабочих документов не от-

носится: 
а)  помощь в привлечении клиентов. 
б)  обеспечение юридической обоснованности проведения аудита. 
в)  контроль рабочего времени аудита. 
г)   обоснование выбора методики и приемов проведения проверки. 
 

Задания для оценки сформированности компетенции ПК 2.2 Выполнять поручения 

руководства в составе комиссии по инвентаризации активов в местах их хранения 
 

42. Выберите один верный вариант ответа. При выявлении недостач и излишков соответ-

ствующие объяснения в  
письменном виде предоставляет …  
а) председатель инвентаризационной комиссии 
б) любой член инвентаризационной комиссии 
в) материально-ответственное лицо 
г) главный бухгалтер 
 
43. Выберите один верный вариант ответа. Инвентаризация основных средств может прово-

диться …  
а) один раз в 5 лет 
б) один раз в 4 года 
в) один раз в 3 года перед составлением годового отчета, но не ранее 1 октября отчетно-

го года 
г) по усмотрению главного бухгалтера 
 
44. Выберите один верный вариант ответа. Выберите бухгалтерские записи по отражению в 

учете результатов инвентаризации: 
а) Дт 08/5 – Кт 76 
б) Дт 51 – Кт 86 
в) Дт 94 – Кт 43 
г) Дт 66 – Кт 52 
 
45. Выберите один верный вариант ответа. Какие документы используются в ходе инвента-

ризации для отражения сведений  
о фактическом наличии имущества в местах хранения?  
а) накладная на внутреннее перемещение 
б) инвентаризационная опись 
в) инвентарная карточка складского учета запасов 
г) счет-фактура или универсальный передаточный документ 



 
46. Вставьте пропущенное слово. Товарно-материальные ценности, поступающие во время 

проведения инвентаризации, принимаются материально ответственными лицами в присут-

ствии членов инвентаризационной комиссии и приходуются по реестру или товарному отче-

ту после инвентаризации. Эти товарно-материальные ценности заносятся в отдельную опись 

под наименованием «Товарно-материальные ценности, поступившие во время инвентариза-

ции». Одновременно на приходном документе за подписью ________________ инвентариза-

ционной комиссии (или по его поручению члена комиссии) делается отметка «после инвен-

таризации» со ссылкой на дату описи, в которую записаны эти ценности.  
(Введите одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: председателя 
 
47. Вставьте пропущенное слово. Укажите номер подпункта ___ пункта 1 статьи 13 Феде-

рального закона №307-ФЗ, в котором указано, что при оказании аудиторских услуг аудитор-

ская организация, индивидуальный аудитор вправе принимать участие в инвентаризации ак-

тивов аудируемого лица 
(Введите только номер подпункта без указания знака №) 
Ответ: 2 

 
48. Определите последовательность этапов проведения инвентаризации активов по россий-

скому законодательству:  
1) Сверка фактического наличия имущества с данными бухгалтерских документов, отраже-

ние и списание результатов проведенной инвентаризации в бухгалтерии;  
2) Создание инвентаризационной комиссии;  
3) Заключение договора о полной материальной ответственности, устанавливающего права, 

обязанности и ответственность работника как материально-ответственного лица;  
4) Подготовка к проведению инвентаризации;  
5) Проверка фактического наличия активов в местах хранения.  
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых) 
Ответ: 32451 
 
49. Аудит денежных средств (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 50, счет 51, кассовые документы 

(или приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер), выписка банка (или банковская 

выписка). 
 
50. Аудит основных средств и начисления амортизации (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 08, акт ввода в эксплуатацию, счет 

01, инвентарная карточка учета объекта основных средств, ФСБУ 6/2020. 
 
51. Аудит запасов (Дайте развернутый ответ) 
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 10, счет 43, счет 41, выручка, счет-
фактура и накладная (или универсальный передаточный документ), ФСБУ 5/2019. 

 
Задания для оценки сформированности компетенции ПК 2.3 Проводить подготовку к 

инвентаризации и проверку действительного соответствия фактических данных инвентари-

зации данным учета 
 

52. Выберите один верный вариант ответа. Какой документ является основанием для отраже-

ния операций по расчетному счету организации?  
а) платежное поручение  
б) аналитическая оборотно-сальдовая ведомость по счету 51  
в) выписка банка с лицевого счета  



г) карточка счета 51  
 
53. Выберите один верный вариант ответа. Лимит остатка денежной наличности…: 
а) рассчитывается организацией самостоятельно по специальной формуле и утвержда-

ется руководителем организации  
б) устанавливается обслуживающим банком и фиксируется в дополнительном соглашении к 

договору с банком на расчетно-кассовое обслуживание  
в) необязателен для применения, устанавливается по усмотрению главного бухгалтера  
г) зафиксирован в Указании Банка России №3210-У в размере 100 тыс. руб., начиная с 2022 

года  
 
54. Выберите один верный вариант ответа. Какие первичные документы служат основанием 

для отражения в учете кассовых операций?  
а) платежное поручение  
б) оборотно-сальдовая ведомость  
в) расходный кассовый ордер  
г) акт выполненных работ (оказанных услуг)  
 
55. Выберите один верный вариант ответа. По каким формулам может производиться расчет 

остатков по счету 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» на конец периода? 
А) Ск Кт = Сн Кт + ДтОб – КтОб  
В) Ск Дт = Сн Дт + ДтОб – КтОб  
Г) Ск Дт = Сн Дт + КтОб – ДтОб 

 
56. Вставьте пропущенное слово. Основными целями инвентаризации являются: выявление 

фактического наличия имущества; сопоставление фактического наличия имущества с дан-

ными______ ___________; проверка полноты отражения в учете обязательств.  
(Введите два слова в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: бухгалтерских документов 
 
57. В ходе аудита 10 февраля была проведена инвентаризация Главной кассы торговой орга-

низации. Старший кассир предъявил комиссии наличные деньги – 12 500 руб. По данным 

кассового отчета числится: -остаток денежных средств в кассе на начало дня – 556 руб.; -
приходный кассовый ордер №151 от 10 февраля на сумму выручки операционной кассы №1 

– 30 000 руб.; -приходный кассовый ордер №152 от 10 февраля на сумму выручки операци-

онной кассы №2 – 27 000 руб.; -расходный кассовый ордер №137 от 10 февраля на сданную 

выручку в банк – 44 800 руб.; В объяснительной записке старший кассир показал, что из кас-

сы были выданы деньги взаимообразно (т.е. указанные суммы будут внесены в кассу в день 

выдачи заработной платы): 1) Труневой Т.Т. (продавец) – 250 руб.; 2) Беловой Б.Б. (рабочая) 

– 40 руб.; 3) Крохиной К.К. (кассир) – 10 руб. Установите законность и хозяйственную целе-

сообразность кассовых операций. Какой результат инвентаризации выявлен?  
(Введите правильный ответ цифрой/числом. Если получена недостача, то перед числом про-

ставьте знак «-». Если получен излишек, то перед числом проставьте знак «+». Если расхож-

дения не обнаружены, то проставьте цифру 0. Единицу измерения «рубль» не указывать).  
Ответ: -256 
 
58. Определите последовательность этапов проведения инвентаризации активов и финансо-

вых обязательств по российскому законодательству (Введите соответствующие порядковые 

номера без пробелов и запятых):  
1) Сверка фактического наличия активов и обязательств с данными бухгалтерских докумен-

тов, отражение и списание результатов проведенной инвентаризации в бухгалтерии;  
2) Создание инвентаризационной комиссии;  



3) Заключение договора о полной материальной ответственности, устанавливающего права, 

обязанности и ответственность работника как материально-ответственного лица; 
4) Подготовка к проведению инвентаризации;  
5) Проверка фактического наличия активов и финансовых обязательств.  
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых) 
Ответ: 32451 
 
59. Аудит денежных средств (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 50, счет 51, кассовые документы 

(или приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер), выписка банка (или банковская 

выписка). 
 
60. Аудит расчетных операций (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 60, счет 62, акт сверки расчетов, 

счет 01, дебиторская задолженность, кредиторская задолженность. 
 
61. Аудит запасов (Дайте развернутый ответ) 
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 10, счет 43, счет 41, выручка, счет-
фактура и накладная (или универсальный передаточный документ), ФСБУ 5/2019. 

 
 
Задания для оценки сформированности компетенции ПК 2.5 Проводить процедуры 

инвентаризации финансовых обязательств организации 
 

62. Выберите один верный вариант ответа. К какому виду хозяйственных средств относятся 

авансы, полученные от покупателя за предстоящую поставку им товаров?   
а) дебиторская задолженность  
б) кредиторская задолженность  
в) расходы будущих периодов  
г) финансовые вложения  
 
63. Выберите один верный вариант ответа. В каком нормативном документе указано, что фи-

нансовые обязательства организации подлежат инвентаризации? (Укажите только один пра-

вильный ответ):  
а) ПБУ 9/99 «Доходы организации»  
б) Федеральный закон «О бухгалтерском учете»  
в) Трудовой кодекс Российской Федерации  
г) Указание Банка России №3210-У Тестовые здания с несколькими правильными ответами:  
 
64. Выберите один верный вариант ответа. Какие из объектов учета НЕ подлежат проверке 

обоснованности сумм, числящихся на счетах бухгалтерского учета в ходе инвентаризации?  
а) расчеты по кредитам и займам  
б) расчеты с бюджетом  
в) расчеты с поставщиками  
г) прибыль  
д) резервы предстоящих расходов и платежей  
 
65. Выберите один верный вариант ответа. Выберите номера бухгалтерских счетов, исполь-

зуемых для учета финансовых обязательств организации?  
а) ответы б, в и г 
б) 60  
в) 66  
г) 70  



 
66. Вставьте пропущенное слово. При инвентаризации   ______      _______________   
_______и платежей проверяется правильность и обоснованность созданных в организации 

резервов: на предстоящую оплату отпусков работникам; на выплату ежегодного вознаграж-

дения за выслугу лет; на выплату вознаграждений по итогам работы организации за год; рас-

ходов на ремонт основных средств; производственных затрат по подготовительным работам 

в связи с сезонным характером производства; предстоящих затрат по ремонту предметов 

проката и другие цели, предусмотренные законодательством Российской Федерации, норма-

тивными актами Министерства финансов Российской Федерации и отраслевыми особенно-

стями состава затрат, включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг), утвержденны-

ми в установленном порядке.  
(Введите три слова в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: резервов предстоящих расходов 
 
67. Решите задачу. По данным аналитического учета расчетов с поставщиками, отраженных 

в оборотных ведомостях по счету 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», кредитовое 

сальдо составляет 500 700 руб., а дебетовое – 70 350 руб. В бухгалтерском балансе в строке 

«Кредиторская задолженность поставщикам» отражена сумма 430 тыс. руб. При проведении 

аудиторской проверки по данному участку учета обнаружена ошибка. Какая сумма должна 

быть проставлена в строке «Кредиторская задолженность» по требованиям российского за-

конодательства? 
(Введите правильный ответ в целочисленном выражении. Единицу измерения «тысяч руб-

лей» не указывать).  
Ответ: 501 
 
68. Установите правильную последовательность расположения счетов финансовых обяза-

тельств в типовом Плане счетов исходя из их названий:  
1) Расчеты с персоналом по оплате труда;  
2) Расчеты по долгосрочным кредитам и займам;  
3) Расчеты с разными дебиторами и кредиторами;  
4) Расчеты с поставщиками и подрядчиками;  
5) Расчеты по социальному страхованию и обеспечению.  
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых): 
Ответ: 42513 
 
69. Аудит расчетов по оплате труда (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 70, заработная плата, повременная 

и сдельная форма. 
 
70. Аудит расчетных операций (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 60, счет 62, акт сверки расчетов, 

счет 01, дебиторская задолженность, кредиторская задолженность. 
 
71. Аудит расчетов по налогам и сборам (Дайте развернутый ответ) 
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: Налоговый кодекс, дебет 68, 

кредит 68. 
 
Задания для оценки сформированности компетенции ПК 2.6 Осуществлять сбор ин-

формации о деятельности объекта внутреннего контроля по выполнению требований право-

вой и нормативной базы и внутренних регламентов 
 

72. Выберите один верный вариант ответа. Какая статья Федерального закона «О бухгалтер-

ском учете» обязывает каждый экономический субъект организовать и осуществлять внут-



ренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни?  
а) статья 1  
б) статья 8  
в) статья 19  
г) статья 30  
 
73. Выберите один верный вариант ответа. Кто из экономических субъектов обязан органи-

зовать и осуществлять внутренний контроль ведения бухгалтерского учета и составления 

бухгалтерской (финансовой) отчетности?  
а) организации в форме общества с ограниченной ответственностью, в которых руководи-

тель принял обязанность ведения бухгалтерского учета на себя 29  
б) организации, подлежащие обязательному аудиту в соответствии с Федеральным за-

коном «Об аудиторской деятельности»  
в) все граждане Российской Федерации  
г) индивидуальный предприниматель, лицо, занимающееся частной практикой, осуществля-

ющий ведение налогового учета  
 
74. Выберите один верный вариант ответа. Какие из утвержденных профессиональных стан-

дартов предусматривают выполнение трудовой функции «Внутренний контроль ведения 

бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности»?  
а) Профессиональный стандарт «Бухгалтер»  
б) Профессиональный стандарт «Специалист по платежным системам»  
в) Профессиональный стандарт «Эксперт в сфере закупок»  
г) Профессиональный стандарт «Статистик»  
 
75. Выберите один верный вариант ответа. Кто из экономических субъектов обязан органи-

зовать и осуществлять внутренний контроль ведения бухгалтерского учета и составления 

бухгалтерской (финансовой) отчетности?  
а) ПАО «Мебельная фабрика «Модерн»  
б) ООО «Колокольчик» (руководитель принял обязанность ведения бухгалтерского учета на 

себя)  
в) ИП Соколов Валерий Павлович  

 
76. Порядок организации и осуществления организациями _______________ сферы внутрен-

него контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни устанавливается с учетом положе-

ний бюджетного законодательства Российской Федерации о внутреннем финансовом кон-

троле.  
(Введите одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: бюджетной 
 
77. Фирма приобрела технологическое оборудование, Актом от 01.10.20_ ввела его в эксплу-

атацию по балансовой стоимости 100 000 руб. и за октябрь текущего года начислена аморти-

зация из расчета годовой нормы амортизации 15% при ликвидационной стоимости, равной 

нулю. Бухгалтерские проводки: 01.10.20_ Оприходовано оборудование по акту приемки 100 

000 руб. Дт 01 – Кт 08. 31.10.20_ Начислен амортизация за октябрь на сумму 1 250 руб. Дт 20 

– Кт 02. Документальная проверка фирмы, проведенная аудиторской организацией, выявила 

ошибку при ведении учета по этим операциям.  
Укажите, в каком внутрифирменном стандарте данного аудируемого лица не нашел отраже-

ния порядок начисления амортизации основных средств?  
(Введите два слова в И.п. без указания слова «организации»)  
Ответ: учётная политика 
 



78. Определите хронологическую последовательность вступления в законную силу норма-

тивно-законодательных актов:  
1) Федеральный закон «О бухгалтерском учете»;  
2) Налоговый кодекс РФ (часть первая);  
3) Федеральный закон «Об аудиторской деятельности»;  
4) Международный стандарт аудита 200 «Основные цели независимого аудитора и проведе-

ние аудита в соответствии с международными стандартами аудита»;  
5) ФСБУ 25/2018 «Бухгалтерский учет аренды». Открытые задания (25%):  
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых) 
Ответ: 23145 
 
79. Виды аудита. Внутренний и внешний аудит (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: цель, объект, отчетность. 
 
80. Аудиторская выборка (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: МСА 530, выборка, генеральная сово-

купность. 
 
81. Аудит учета затрат на производство продукции (работ, услуг) (Дайте развернутый ответ) 
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счета 20-29, расходы, налог на прибыль 

 
Задания для оценки сформированности компетенции ПК 2.7 Выполнять контроль-

ные процедуры и их документирование, готовить и оформлять завершающие материалы по 

результатам внутреннего контроля 
 

82. Выберите один верный вариант ответа. Какое мнение должен выразить аудитор, если он 

приходит к выводу о том, что финансовая отчетность аудируемого лица во всех существен-

ных отношениях подготовлена в соответствии с применимой концепцией подготовки финан-

совой отчетности?  
а) немодифицированное мнение  
б) модифицированное мнение с оговоркой  
в) отрицательное мнение  
г) отказ от выражения мнения  
 
83. Выберите один верный вариант ответа. В каком из международных стандартов аудита 

отражен порядок формирования аудиторского файла?  
а) МСА 210 «Согласование условий аудиторских заданий»  
б) МСА 230 «Аудиторская документация»  
в) МСА 300 «Планирование аудита финансовой отчетности»  
г) МСА 450 «Оценка искажений, выявленных в ходе аудита»  
 
84. Выберите один верный вариант ответа. По российскому законодательству убыль ценно-

стей в пределах установленных норм определяется…:  
а) до зачета недостач ценностей излишками по пересортице  
б) после зачета недостач ценностей излишками по пересортице  
в) по всем без исключения видам имущества  
г) нет правильного ответа  
 
85. Выберите один верный вариант ответа. Что из перечисленного не относится к методам 
фактического контроля при проведении аудиторской проверки:  
а) документальная проверка  
б) опрос  
в) сканирование  



г) формальная проверка  
 
86. Вставьте пропущенное слово. Проведение мониторинга устранения менеджментом выяв-

ленных нарушений, недостатков и рисков является одной из_________ _________________ 
специалиста по внутреннему контролю (внутреннего контролера).  
(Введите два слова в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: трудовых функций 
 
87. Решите задачу. ООО «Стройпрод» занимается реализацией строительных материалов, и 

часть из них продается за наличный расчет: из общей суммы выручки в 750 000 руб. – 125 
000 руб. за наличный расчет населению. За этой реализацией не осуществлялся достаточный 

32 контроль, которому мог бы доверять аудитор, и в процессе проверки не было проведено 

аудиторских процедур, которые бы дали независимое подтверждение правильности учета 

реализации за наличный расчет.  
Определить, какое аудиторское заключение должен дать аудитор, если он не относит воз-

можное влияние на финансовую отчетность невыявленных искажений к всеобъемлющим  
(Введите правильный ответ без указания слова «заключение», например, немодифицирован-

ное; модифицированное с оговоркой; отрицательное; отказ от выражения мнения).  
Ответ: модифицированное с оговоркой 
 
88. Определите хронологическую последовательность вступления в законную силу норма-

тивно-законодательных актов:  
1) Федеральный закон «О бухгалтерском учете»;  
2) Налоговый кодекс РФ (часть первая);  
3) Федеральный закон «Об аудиторской деятельности»;  
4) Международный стандарт аудита 200 «Основные цели независимого аудитора и проведе-

ние аудита в соответствии с международными стандартами аудита»;  
5) ФСБУ 25/2018 «Бухгалтерский учет аренды». Открытые задания (25%):  
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых) 
Ответ: 23145 
 
89. Виды аудита. Внутренний и внешний аудит (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: цель, объект, отчетность. 
 
90. Аудиторская выборка (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: МСА 530, выборка, генеральная сово-

купность. 
 
91. Аудиторский риск, его сущность и виды (Дайте развернутый ответ) 
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: неотъемлемый риск, риск средств кон-

троля, риск необнаружения. 
 
 
Задания для оценки сформированности компетенции ПК 3.4  Оформлять платежные 

документы на перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды и налоговые орга-

ны, контролировать их прохождение по расчетно-кассовым банковским операциям 
 

92. Выберите один верный вариант ответа. Платежное поручение – это:  
а) документ, содержащий поручение чекодателя банку о перечислении с его счета опреде-

ленной суммы  
б) письменное долговое обязательство, дающее право требовать от должника уплаты соот-

ветствующей суммы  
в) письменное поручение владельца счета перевести соответствующую сумму со своего 



счета на счет получателя средств  
г) документ, который используется для оформления поступления наличных денежных 

средств в кассу предприятия  
 
93. Выберите один верный вариант ответа. В какой государственный орган производится пе-

речисление страховых взносов от несчастных случаев на производстве и профессиональных 

заболеваний, начиная с 2023 года? 
а) Федеральная налоговая служба  
б) Фонд социального страхования Российской Федерации  
в) Пенсионный фонд России  
г) Социальный фонд России  
 
94. Выберите один верный вариант ответа. Выберите платежные документы, используемые 

для перечисления страховых взносов на обязательное социальное страхование и обеспече-

ние? (Укажите несколько вариантов правильных ответов):  
а) платежное поручение  
б) платежное требование  
в) расчетный чек  
г) заявление на открытие аккредитива  
 
95. Выберите один верный вариант ответа. Какой из перечисленных реквизитов НЕ обяза-

тельнел для заполнения в платежном поручении, используемом для уплаты налогов и сборов 

в бюджет?  
а) Статус плательщика  
б) ОКАТО  
в) Номер казначейского счета  
г) КПП плательщика  
д) КБК 
 
96. Установите правильную последовательность этапов уплаты страховых взносов по едино-

му тарифу с помощью единого налогового счета  Распределение денежных средств, посту-

пающих на Единый налоговый счет, будет производиться в определенном порядке:  
1) осуществляется погашение недоимки начисления с текущим сроком уплаты;  
2) осуществляется погашение недоимки, начиная с единого страхового взноса с более ран-

ним сроком уплаты;  
3) осуществляется погашение пени, процентов и штрафов.  
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых). 
Ответ: 213 
 
97. Начиная с 2023 года устанавливаются тарифы страховых взносов на обязательное пенси-

онное страхование, на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудо-

способности и в связи с материнством, на обязательное медицинское страхование в следую-

щих единых размерах (единый тариф страховых взносов), если иное не предусмотрено гла-

вой 34 Налогового кодекса Российской Федерации:  
1) в пределах установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых 

взносов – ____ процентов;  
2) свыше установленной единой предельной величины базы для исчисления страховых взно-

сов – 15,1 процента.  
(Введите пропущенную цифру.) 
Ответ: 30 
 
98. Вставьте пропущенное слово. В соответствии с п. 9 статьи 58 Налогового кодекса Рос-



сийской Федерации в случае, если законодательством о налогах и сборах предусмотрена 

уплата (перечисление) налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов 

до представления соответствующей налоговой декларации (расчета) либо если обязанность 

по представлению налоговой декларации (расчета) не установлена настоящим Кодексом (за 

исключением случаев уплаты налогов физическими лицами на основании налоговых уве-

домлений), налогоплательщики, плательщики сборов, налоговые агенты, плательщики стра-

ховых взносов представляют в налоговый орган ________________ об исчисленных суммах 

налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов.  
(Введите одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: уведомление 
 
99. Аудит расчетов по налогам и сборам (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: Налоговый кодекс, дебет 68, 69, кредит 

68, 69. 
 
100. Аудит расчетов по оплате труда (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 70, заработная плата, страховые 

взносы, счет 69. 52 
 
101. Аудит учета затрат на производство продукции (работ, услуг) (Дайте развернутый от-

вет) 
Ответ:  В ответе должны содержаться ключевые слова: счета 20-29, расходы, отчисления на 

социальные нужды 
 
 
Задания для оценки сформированности компетенции ПК 4.4 Проводить контроль и 

анализ информации об активах и финансовом положении организации, ее платежеспособно-

сти и доходности 
 

102. Выберите один верный вариант ответа. Какие из нижеперечисленных форм бухгалтер-

ской отчетности являются источниками информации о величине чистых активов организа-

ции: 
а) бухгалтерский баланс  
б) отчет о финансовых результатах  
в) отчет об изменениях капитала  
г) отчет о движении денежных средств  
 
103. Выберите один верный вариант ответа. В какой строке бухгалтерского баланса коммер-

ческой организации отражаются остатки стоимости строительных материалов, используемых 

при строительстве объектов основных средств силами самой организации?  
а) Запасы в разделе II «Оборотные активы»  
б) Прочие внеоборотные активы в разделе I «Внеоборотные активы»  
в) Основные средства в разделе I «Внеоборотные активы»  
г) Прочие оборотные активы в разделе II «Оборотные активы»  
 
104. Выберите один верный вариант ответа. Какие показатели рассчитываются при проведе-

нии анализа платежеспособности?  
а) коэффициент абсолютной ликвидности  
б) фондоотдача  
в) материалоемкость  
д) производительность труда  
 
105. Выберите один верный вариант ответа. Какие показатели рассчитываются при проведе-



нии анализа имущественного положения организации?  
а) рентабельность продаж  
б) темпы роста дебиторской и кредиторской задолженности  
в) доля коммерческих расходов в выручке от продаж  
г) удельный вес мобильных активов в валюте баланса  
 
106. Установите правильную последовательность этапов проведения анализа ликвидности 

организации:  
1) проверка баланса на абсолютную ликвидность;  
2) группировка активов по степени ликвидности;  
3) коэффициентный анализ ликвидности организации;  
4) группировка пассивов по срочности погашения обязательств;  
5) проверка коэффициентов на соответствие нормативным значениям 
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых) 
Ответ: 24135 
 
107. Выручка за квартал составила 1800 тыс. руб., полная себестоимость продаж за квартал 

составила 1260 тыс. руб. Чему равна рентабельность продаж?  
(Введите правильный ответ цифрой в целочисленном выражении. Единицу измерения «%» 

не указывать).  
Ответ: 30 
 
108. Вставьте пропущенное слово. ЕНС (единый налоговый счет) позволяет перечислять средства по 

принципу Единого налогового платежа универсальным платежным _________.  
(Введите одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: поручением 
 
109. Роль финансового анализа в аудиторской деятельности (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: изменение объема продаж, рентабель-

ность, ликвидность. 
 
110. Понятие существенности в аудите (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: МСА 320, уровень существенности, 

процент. 
 
111. Аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности (Дайте развернутый ответ 
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: уровень существенности, формы отчет-

ности. 
 
 
Задания для оценки сформированности компетенции ПК 4.6 Анализировать финан-

сово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ информации, полученной в ходе 

проведения контрольных процедур, выявление и оценку рисков 
 
 

112. Выберите один верный вариант ответа. Использование данных бухгалтерского баланса 

позволяет определить:  
а) тип финансовой устойчивости организации  
б) структуру товарооборота  
в) структуру издержек обращения  
г) факторы, оказывающие влияние на выручку  
 
113. Выберите один верный вариант ответа. Аудиторская организация была назначена ауди-



тором акционерного общества в феврале года, следующего за отчетным. По этой причине 

аудиторы не смогли наблюдать за проведением инвентаризации ТМЦ, проведенной в октяб-

ре отчетного года. Каковы должны быть действия аудитора при подтверждении отчетности в 

части ТМЦ?  
а) потребовать от руководства повторного проведения инвентаризации, иначе этот факт бу-

дет считаться ограничением аудита  
б) получить достаточные надлежащие аудиторские доказательства путем выполнения 

альтернативных аудиторских процедур  
в) руководствоваться результатами проведенной инвентаризации  
г) провести опрос членов инвентаризационной комиссии, чтобы убедиться в их компетент-

ности по вопросам проведения инвентаризации.  
 
114. Выберите один верный вариант ответа. Какие показатели НЕ рассчитываются при про-

ведении анализа финансовой устойчивости?  
а) фондоотдача  
б) коэффициент капитализации  
в) коэффициент автономии  
г) коэффициент концентрации функционирующего капитала коэффициент маневренности 

собственного капитала  
 
115. Выберите один верный вариант ответа. В каких формах бухгалтерской отчетности орга-

низации имеется информация о чистой (нераспределенной) прибыли?  
а). Бухгалтерский баланс  
б) Отчет о финансовых результатах  
в) Отчет об изменениях капитала  
г) все ответы верны 
 
116. Укажите последовательность этапов проведения анализа влияния факторов при прове-

дении детерминированного факторного анализа:  
1) подбор основных факторов; 
2) определение величины влияния отдельных факторов на изменение результативного пока-

зателя;  
3) создание модели влияния факторов на результативный показатель;  
4) выбор метода анализа влияния факторов;  
5) разработка рекомендаций для устранения негативных факторов и улучшения позитивных 

факторов на перспективу.  
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых): 
Ответ: 13425 
 
117. Вставьте пропущенное слово. Согласно МСА 520, результаты аналитических процедур, 

разработанных и проведенных аудитором ближе к окончанию аудита, могут выявить ранее 

не выявленный _____________ существенного искажения.  
(Введите одно слово в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: риск 
 
118. Аудитор установил уровень существенности 6% от соответствующих показателей от-

четности. При проведении аудита результаты оказались следующими: - стоимость основных 

средств занижена на 28 тыс. руб., что составляет 1% от соответствующих данных; - сумма 

запасов завышена на 28 тыс. руб., что составляет 5%, от соответствующих данных. Как по-

влияют эти искажения на валюту баланса?  
(Введите правильный ответ цифрой/числом. Если искажение валюты баланса превысило 

уровень существенности, то перед числом проставьте знак «+». Если искажение валюты ба-



ланса ниже уровня существенности, то перед числом проставьте знак «-». Если валюта ба-

ланса не изменится, то проставьте цифру 0. Единицу измерения «%» не указывать).  
Ответ: 0 
 
119. Роль финансового анализа в аудиторской деятельности (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: изменение объема продаж, рентабель-

ность, ликвидность.  
 
120. Аналитические процедуры как метод получения аудиторских доказательств (Дайте раз-

вернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: анализ динамики и структуры, балансо-

вый метод, коэффициентный анализ. 
 
121. Аудиторский риск, его сущность и виды (Дайте развернутый ответ) 
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: неотъемлемый риск, риск средств кон-

троля, риск необнаружения 
 
 
Задания для оценки сформированности компетенции ПК 4.7 Проводить мониторинг 

устранения менеджментом выявленных нарушений, недостатков и рисков 
 

122. Выберите один верный вариант ответа. Выберите из перечня наименований квалифика-

ций и требований к квалификациям финансового рынка ту квалификацию, которая необхо-

дима для выполнения трудовой функции «Проведение мониторинга устранения менеджмен-

том выявленных нарушений, недостатков и рисков»:  
а) Внутренний контролер (5 уровень квалификации)  
б) Руководитель экономического субъекта по внутреннему контролю (8 уровень квалифика-

ции)  
в) Бухгалтер (5 уровень квалификации)  
г) Специалист по управлению рисками (6 уровень квалификации)  
 
123. Выберите один верный вариант ответа. В каком нормативном акте или документе разъ-

ясняется, что процедуры мониторинга и дисциплинарного воздействия со стороны аудитор-

ской профессии и уполномоченных государственных органов являются факторами и услови-

ями, релевантными для целей оценки уровня угроз нарушения основных этических принци-

пов? (Укажите только один правильный ответ):  
а) Налоговый кодекс Российской Федерации  
б) Федеральный закон «Об аудиторской деятельности»  
в) МСА 300 «Планирование аудита финансовой отчетности»  
г) Кодекс профессиональной этики аудиторов  
 
124. Выберите один верный вариант ответа. Какие главы Налогового кодекса Российской 

Федерации предусматривают ответственность за совершение налоговых правонарушений?  
а) Глава 15 НК РФ  
б) Глава 25 НК РФ  
в) Глава 30 НК РФ  
г) Глава 34 НК РФ  
 
125. Выберите один верный вариант ответа. Внутрихозяйственные документы (положения, 

порядок и т.п.) по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита в соответ-

ствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и отдельными Федеральными стандар-

тами внутреннего финансового аудита обязаны разрабатывать и утверждать:  
а) Министерство науки и высшего образования Российской Федерации  



б) ООО «Копирайт» 
в) ЗАО «Урмарская швейная фабрика»  
г) Благотворительный фонд «Время помогать» 
 
126. Укажите последовательность этапов осуществления внутреннего контроля для целей 

Международных стандартов аудита  
1) получение понимания об информационной системе и информационном взаимодействии в 

проверяемой организации;  
2) контрольные процедуры;  
3) оценка контрольной среды в проверяемой организации;  
4) оценка рисков в проверяемой организации;  
5) мониторинг системы внутреннего контроля проверяемой организации.  
(Введите соответствующие порядковые номера без пробелов и запятых) 
Ответ: 34512 
 
127. Международный стандарт аудита 610 «Использование работы внутренних аудиторов» 

устанавливает обязанности _______________________ в случае использования работы внут-

ренних аудиторов. Настоящий стандарт не применяется в том случае, если у организации от-

сутствует служба внутреннего аудита.  
(Введите два слова  в поле ответов в форме соответствующего падежа.)  
Ответ: внешнего аудита 
 
128. ООО «Стройпрод» занимается реализацией строительных материалов, и часть из них 

продается за наличный расчет: из общей суммы выручки в 750 000 руб. – 125 000 руб. за 

наличный расчет населению. За этой реализацией не осуществлялся достаточный контроль, 

которому мог бы доверять аудитор, и в процессе проверки не было проведено аудиторских 

процедур, которые бы дали независимое подтверждение правильности учета реализации за 

наличный расчет. Определить, какое аудиторское заключение должен дать аудитор, если он 

не относит возможное влияние на финансовую отчетность невыявленных искажений к все-

объемлющим  
(Введите правильный ответ без указания слова «заключение», например, немодифицирован-

ное; модифицированное с оговоркой; отрицательное; отказ от выражения мнения).  
Ответ: модифицированное с оговоркой 
 
129. Аудиторский риск, его сущность и виды (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: неотъемлемый риск, риск средств кон-

троля, риск необнаружения. 
 
130. Оценка внутрихозяйственного риска (Дайте развернутый ответ)  
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: риск, вероятность, факторы. 
 
131. Взаимосвязь между уровнем существенности и аудиторским риском (Дайте развернутый 

ответ) 
Ответ: В ответе должны содержаться ключевые слова: обратная зависимость, формула, под-

ход. 
 
5.2 Критерии оценки 
 
Экзамен проводится в группе численностью не более 25 человек.  
Время выполнения задания – 90 минут. 
 
Оценки «отлично» заслуживает обучающийся, обнаруживший всестороннее, система-



тическое и глубокое знание учебно-программного материала, умение свободно выполнять 

задания, предусмотренные программой, усвоивший основную и знакомый с дополнительной 

литературой, рекомендованной программой, продемонстрировавший умение применять тео-

ретические сведения для решения практических задач, умеющий находить необходимую ин-

формацию и использовать ее.  
Оценки «хорошо» заслуживает обучающийся, обнаруживший полное знание учебно-

программного материала, успешно выполняющий предусмотренные в программе задания, 

усвоивший основную литературу, рекомендованную в программе. Оценка «хорошо» выстав-

ляется обучающимся, показавшим систематический характер знаний по учебной дисциплине 

и способным к их самостоятельному пополнению и обновлению в ходе дальнейшей учебной 

работы и профессиональной деятельности.  
Оценки «удовлетворительно» заслуживает обучающийся, обнаруживший знание ос-

новного учебно-программного материала в объеме, необходимом для дальнейшей учебы и 

предстоящей работы по специальности, справляющийся с выполнением заданий, предусмот-

ренных программой, знакомый с основной литературой, рекомендованной программой. 

Оценка «удовлетворительно» выставляется обучающимся, допустившим погрешности в уст-

ном ответе и при выполнении заданий, но обладающим необходимыми знаниями для их 

устранения под руководством преподавателя.  
Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, обнаружившему пробе-

лы в знаниях основного учебно-программного материала, допустившему принципиальные 

ошибки в выполнении предусмотренных программой заданий. 
 
Критерии оценивания контролируемых компетенций 

Результаты 

(освоенные 

компетенции) 
Критерии 

ОК 01 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности приме-

нительно к различным контекстам; 
ОК 02 Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации ин-

формации и информационные технологии для выполнения задач професси-

ональной деятельности; 
ОК 03 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное 

развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, 

использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных 

ситуациях 
ОК 04 Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде 

ОК 09 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и ино-

странном языках 
ПК 1.1 Обрабатывать первичные бухгалтерские документы; 

ПК 2.2 Выполнять поручения руководства в составе комиссии по инвентаризации 

активов в местах их хранения 
ПК 2.3 Проводить подготовку к инвентаризации и проверку действительного соот-

ветствия фактических данных инвентаризации данным учета 
ПК 2.5 Проводить процедуры инвентаризации финансовых обязательств организа-

ции 
ПК 2.6 Осуществлять сбор информации о деятельности объекта внутреннего кон-

троля по выполнению требований правовой и нормативной базы и внут-

ренних регламентов 



ПК 2.7 Выполнять контрольные процедуры и их документирование, готовить и 

оформлять завершающие материалы по результатам внутреннего контроля 
ПК 3.4 Оформлять платежные документы на перечисление страховых взносов во 

внебюджетные фонды и налоговые органы, контролировать их прохожде-

ние по расчетно-кассовым банковским операциям 
ПК 4.4 Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом поло-

жении организации, ее платежеспособности и доходности 
ПК 4.6  Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять ана-

лиз информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, 

выявление и оценку рисков 
ПК 4.7  Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, 

недостатков и рисков 
 
Шкала оценивания контролируемых компетенций 

Процент результативности 
правильных ответов 

Качественная оценка 
Балл (отметка)  Вербальный аналог  

85-100 5 отлично 
66-84 4 хорошо 
51-65 3 удовлетворительно 

менее 51 2 неудовлетворительно 
 
Эталон ответов 

ОК.01 
1 а 
2 а 
3 г 
4 б 
5 всеобъемлющим 
ОК.02  
6 б 
7 б 
8 в 
9 а 
10 2018 
ОК.03 
11 в 
12 а 
13 в 
14 г 
15 мошенничество 
ОК.04 
16 в 
17 д 
18 202 
19 ПБУ 3/2006 
20 54213 
ОК.09 
21 в 
22 а 
23 а 
24 б 



25 Правительством 
26 8 
27 14325 
ПК.1.1  
28 в 
29 б 
30 в 
31 б 
32 Контировка 
33 53421 
34 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 50, счет 51, кассовые документы 

(или приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер), выписка банка (или бан-

ковская выписка) 
35 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 08, акт ввода в эксплуата-

цию, счет 01, инвентарная карточка учета объекта основных средств, ФСБУ 

6/2020.  
36 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 10, счет 43, счет 41, выруч-

ка, счет-фактура и накладная (или универсальный передаточный документ), 

ФСБУ 5/2019 
37 Документация 
38 Достаточность 
39 в 
40 а 
41 а 
ПК.2.2 
42 в 
43 в 
44 в 
45 в 
46 председателя 
47 2 
48 32451 
49 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 50, счет 51, кассовые документы 

(или приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер), выписка банка (или бан-

ковская выписка). 
50 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 08, акт ввода в эксплуатацию, счет 

01, инвентарная карточка учета объекта основных средств, ФСБУ 6/2020. 
51 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 10, счет 43, счет 41, выручка, счет-

фактура и накладная (или универсальный передаточный документ), ФСБУ 5/2019. 
ПК.2.3 
52 в 
53 а 
54 в 
55 в 
56 бухгалтерских документов 
57 -256 
58 32451 
59 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 50, счет 51, кассовые документы 

(или приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер), выписка банка (или бан-

ковская выписка). 
60 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 60, счет 62, акт сверки расчетов, 

счет 01, дебиторская задолженность, кредиторская задолженность. 



61 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 10, счет 43, счет 41, выручка, счет-
фактура и накладная (или универсальный передаточный документ), ФСБУ 5/2019. 

ПК.2.5 
62 б 
63 б 
64 г 
65 а 
66 резервов предстоящих расходов 
67 501 
68 42513 
69 В В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 70, заработная плата, повремен-

ная и сдельная форма. 
70 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 60, счет 62, акт сверки расчетов, 

счет 01, дебиторская задолженность, кредиторская задолженность. 
71 В ответе должны содержаться ключевые слова: Налоговый кодекс, дебет 68, кре-

дит 68. 
ПК 2.6  
72 в 
73 б 
74 а 
75 а 
76 бюджетной 
77 учётная политика 
78 23145 
79 В ответе должны содержаться ключевые слова: цель, объект, отчетность. 
80 В ответе должны содержаться ключевые слова: МСА 530, выборка, генеральная сово-

купность. 
81 В ответе должны содержаться ключевые слова: счета 20-29, расходы, налог на прибыль. 
ПК.2,7 
82 а 
83 б 
84 б 
85 г 
86 трудовых функций 
87 модифицированное с оговоркой 
88 23145 
89 В ответе должны содержаться ключевые слова: цель, объект, отчетность. 
90 В ответе должны содержаться ключевые слова: МСА 530, выборка, генеральная сово-

купность. 
91 В ответе должны содержаться ключевые слова: неотъемлемый риск, риск средств кон-

троля, риск необнаружения. 
ПК.3.4 
92 в 
93 г 
94 а 
95 б 
96 213 
97 30 
98 уведомление 
99 В ответе должны содержаться ключевые слова: Налоговый кодекс, дебет 68, 69, кредит 

68, 69. 
100 В ответе должны содержаться ключевые слова: счет 70, заработная плата, страховые 



взносы, счет 69. 52 
101 В ответе должны содержаться ключевые слова: счета 20-29, расходы, отчисления на со-

циальные нужды 
ПК.4.4 
102 в 
103 б 
104 а 
105 б 
106 24135 
107 30 
108 поручением 
109 В ответе должны содержаться ключевые слова: изменение объема продаж, рентабель-

ность, ликвидность. 
110 В ответе должны содержаться ключевые слова: МСА 320, уровень существенности, 

процент. 
111 В ответе должны содержаться ключевые слова: уровень существенности, формы отчет-

ности. 
ПК.4.6 
112 а 
113 б 
114 г 
115 г 
116 13425 
117 риск 
118 0 
119 В ответе должны содержаться ключевые слова: изменение объема продаж, рентабель-

ность, ликвидность.  
120 В ответе должны содержаться ключевые слова: анализ динамики и структуры, балансо-

вый метод, коэффициентный анализ. 
121 В ответе должны содержаться ключевые слова: неотъемлемый риск, риск средств кон-

троля, риск необнаружения 
ПК.4.7 
122 а 
123 г 
124 а 
125 а 
126 34512 
127 внешнего аудита 
128 модифицированное с оговоркой 
129 В ответе должны содержаться ключевые слова: неотъемлемый риск, риск средств кон-

троля, риск необнаружения. 
130 В ответе должны содержаться ключевые слова: риск, вероятность, факторы. 
131 В ответе должны содержаться ключевые слова: обратная зависимость, формула, подход. 

 
 
 


